

Córdoba 22 de Julio de 1924

Año V.-Núm. 1.627

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



BOMBEROS Y PÚBLICO ESTACIONADOS DELANTE DEL EDIFICIO DE "LA MEZQUITA", DONDE SE PRODUJO AYER UN INCENDIO, POR FORTUNA, SIN IMPORTANCIA.
(Fotog. LA VOZ, por Casares.)

Pedro López e Hijos

APARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

TELÉFONO N.º 3.-CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Plaza de Toros

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Función para el martes 2.º de Julio 1924

A las diez de la noche.--Cinematógrafo.-- tercera y cuarta partes de la sexta jornada y primera y segunda de la octava septima, continuación de la serie en ocho jornadas **El enemigo fantasma.** -- Estreno de la gran película americana en cuatro partes **El alegre mentiroso.** -- Escogidas composiciones musicales durante las proyecciones.

CINE VICTORIA

Función para hoy martes 22 de Julio de 1924

A las diez en punto.--Estreno del episodio diez y seis y exhibición del quince de la interesantísima serie americana en diez y ocho, **La senda del terror**

Sotomayor, S. A. --- Aceitunas, Aceites y Cereales

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

H. MORILLO

Martín Belda, núm. 13 (antes Alamos).--Cabra

Situado en la calle más céntrica de la población. Casa amplia y cómoda. Nueva y perfecta instalación. Habitaciones independiente.

UNDERWOOD



Declarada oficialmente
en New York
Campeón mundial
durante 18 años consecutivos

C.M. Guillermo Truniger S.A.
Apartado 298 - Barcelona.
Sevilla, Sierpes, 98

Rafael Castellano

Especialista en enfermedades del pulmón y corazón. -- Consulta de once a una. -- Plaza del Angel sin número (San Hipólito). -- Teléfono número 676.

Cemento de hierro marca **Montaña**

PRECIOS

Por vagones de directo de fábrica (sobre vagón Córdoba), 105 pesetas tonelada

En almacén (entrega inmediata) 110

Sacos de cincuenta kilos 6 saco

RESISTENCIA kilos por cms.

Mortero: 1 de cemento, 3 de arena
8'25 por 100 de agua.

	Fracción	Compresión
A los 7 días	20'60	200
" " 28 "	26'30	260
" " 7 " en el agua.	22'00	230
" " 28 "	31'20	330

El análisis detallado puede facilitarse a todo el que lo solicite.

Exclusiva de venta para las provincias de Córdoba y Jaén:

ROSES Y BUSTILLO

Avenida de Canalejas, 8.--CÓRDOBA.

	Por vagones	Toneladas en almacén	Sacos de 50 kilos
Cemento marca CABALLO.	120	130	7
" " SANSON	130	140	8

Almacén de hierros, aceros, ferretería en general.--Maquinaria agrícolas y piezas de recambio.--Pinturas, carburos.

Por vagones sobre estación Sevilla, se sirve el cemento MONTAÑA a 92 pesetas tonelada.

Informaciones de la mañana

CLEPSIDRARIO

Las palomas de la Mezquita. Por qué no habrá palomas en la Mezquita. De todos los lugares de Córdoba, ninguno como éste, ungido por los siglos y por las religiones, para que la paloma, simbólica de la paz, tegiera los giros de su vuelo sobre las cúpulas.

Hay algunas palomas en la torre. Hay otras que voltigean sobre las cúpulas, en los descansos de las aquilillas. Pero son palomas ariscas, bravas, de las que apenas si se goza la silueta sobre el claro azul de la lanía celeste.

Hoy son ya las palomas privadas de la típica plaza de San Marcos en Venecia. En Sevilla, en su soñada plaza de América en Madrid, en otros muchos sitios, ya la paloma es amiga del paseante, ya acude a trazar sobre la fina arena de las avenidas y jardines la leve traza de su huella y a contonearse entre púril y oscurantosa, entre los niños y los viejos.

Y nada como el Patio de los Naranjos para que las palomas baaran a comer entre los niños, a desplegar su arrullante fantasía en las espaciosas lonjas.

El actual Ayuntamiento se propone criar palomas alrededor de la Biblioteca Séneca. También hemos nosotros creído que se podrían tener palomas sobre la Puerta del Puente, para que baaran a la explanada del Triunfo, ahora que también se planea instalar otra biblioteca pública en el evocador paraje.

Pero, además, de estos sitios, en la Mezquita, en su patio de los Naranjos, las palomas hablarían de paz, de cultura, de bienestar ciudadano.

Felán el Felani.

Anoche pasaron los infantes don Carlos y doña María Luisa

En el tren expreso de anoche llegaron a esta capital los infantes don Carlos y doña María Luisa, quienes en unión de su augusta hija la infantita doña Isabel Alfonso se dirigen a Madrid, donde después de permanecer varios días, marcharán a una de las playas del Norte.

Acompañan al capitán general de la región sus ayudantes, y en esta estación férrea fué cumplimentado por el comandante del ejército señor duque de la Victoria y su distinguida esposa, quienes regresan de Marruecos.

En el tren expreso continuaron sus altezas reales su viaje a Madrid.

La presencia de los infantes en los andenes fué notada por cuantas personas allí había congregadas.

El arzobispo de Sevilla

En el mismo tren, y para trasladarse a una de las playas del Norte, pasó también anoche el ilustrísimo señor arzobispo de Sevilla, acompañado de sus familiares.

Hacia el viaje en el departamento contiguo al de los infantes.

En esta estación fué saludado por varios sacerdotes y algunos amigos.

Continuó en el expreso ascendente.

La semana madrileña

¿Son ilícitos ya los juegos de azar en España?

Se puede jugar ya a los de azar en toda España, sin temor a faltar a la ley, a que un juez zampuce en la cárcel a los puntos y al banquero. La pregunta parecerá candida en las poblaciones donde están tolerados. Debí haberla formulado de otro modo: ¿Son legales los juegos de enite y de azar, y, por tanto, es ilícito seguir llamándoles ilícitos y prohibidos?

Ahora habrá sorprendido la pregunta, pero sorprenderá más aún la respuesta. Los juegos de azar son perfectamente legales... desde el 8 de Marzo del presente año, fecha de la aprobación, por Su Majestad el Rey, del Estatuto municipal vigente, que pese a las numerosas conferencias de su ilustre autor, el señor Calvo Sotelo, nadie, por lo visto, a él o, ni lo recuerda, ni lo entiende. Así se explica que un concejal madrileño tan inteligente y que está haciendo una lucida campaña en pro del vecindario cortesano, como Gonzalo Latorre, haya incurrido en el error de suscribir una moción para pedir el Ayuntamiento a la superioridad la concesión de compartir con la Diputación provincial un impuesto cuya acción es privativa de todo municipio, incluso, naturalmente, el de Madrid... porque yo que creo ser el único español que ha leído de cabo a rabo el Estatuto—como la reorganización agropecuaria, de la cual hoy no tengo que hablar, y otras disposiciones legales recién aparecidas que también personalmente me importan muy poco—o no sé leer, o estoy seguro de que en la sección décimo tercera del Repartimiento General, el artículo 67 dice así:...

Se comprenderán como utilidades a los efectos del artículo anterior... h) Los beneficios de los negocios de especulación, cualquiera que sean su forma y objeto, y las ganancias de los juegos de azar.

Lo cual quiere decir, que éstos han de ser ilícitos que pueden explotarse, puesto que el Municipio puede someterlos a tributación, y desde luego está claro que no necesita permiso para ello, y que no hay por qué compartir aquella tributación con nadie si

no es por generosidad, puesto que la ley se la concede claramente al Municipio. Lo que ignoro si será posible es que el recaudador municipal le cobre a un empresario de juegos de azar, el impuesto correspondiente con arreglo al Estatuto, y que un juez meta en la cárcel al mismo empresario con sujeción al Código Pen. I... Y lo que más claro se advierte en el Estatuto, es la intención del Legislador de reglamentar el juego y legalizarlo. Por eso, días atrás, cuando se armó la zala y arda periodística por si se debía o no reglamentarlo, extrañábame yo de que nadie recordase el apartado del artículo aquí transcrito, por el cual, si no se le asciende a categoría de negocio lícito, por lo menos se le declarará por tal desde que se permite someterlo a tributación.

De modo que si los polemistas no lo recordaron no es extraño que Gonzalo Latorre ni cuantos suscriben con él la moción tampoco lo hayan tenido presente. En cambio si parecen tenerlo mucho algunos círculos provincianos donde se juega a los ya no sé si prohibidos o ya lícitos, y es muy posible que sus respetuosos Ayuntamientos no sospechen siquiera que pueden cobrarles un impuesto como tampoco merece sospecharlo el de Madrid, que por lo expuesto podría cobrarlo también ya sin pedir permiso y sin compartir su importe con nadie, a los casinos donde se juega, y cuyas ganancias a juzgar por los signos exteriores de riqueza, no deben ser flojas ni débil base para la imposición de un cuantioso tributo.

ACERCA DE UN ACCIDENTE

La máquina averiada en la línea de la Sierra

En las últimas horas de ayer tarde supimos que ya había sido trasladada a Córdoba la máquina que sufrió importantes averías en las proximidades de la estación férrea de El Vacar.

Hemos visto a la citada locomotora y cuanto dijimos acerca del particular es poco con arreglo a la realidad. En la parte correspondiente al maquinista hay una gran abertura, por donde salió el vapor envuelto en llamas, que dificultaba no ablemente la respiración.

Personas técnicas en la materia nos han dicho que no se explican cómo han podido salvarse el maquinista y fogonero de la locomotora 602.

Una idea de la cuantía de la avería la da, prácticamente, el hecho de que en reparar esa máquina se invertirán bastantes meses.

Repetimos que no es posible trabajar con material de esta índole y que de continuar así, fácilmente tendremos que lamentar una sensible desgracia.

La empresa ferroviaria debe preocuparse más de la vida de sus obreros, quienes a diario se hallan en constante peligro.

En el Círculo de la Amistad

El banquete ofrecido por el Ayuntamiento al subsecretario general Vives

A las diez de la noche tuvo lugar el banquete ofrecido por el Ayuntamiento de Córdoba al subsecretario de Fomento general Vives.

El acto se celebró en uno de los jardines del Círculo de la Amistad.

Tomaron asiento en la presidencia el subsecretario de Fomento, el gobernador interino, coronel Auñón; el alcalde don José Cruz Conde, el presidente de la Diputación general Fresneda, el subdirector de Obras públicas don Antonio Faquineto, el delegado de Hacienda don Modesto Marín, el ingeniero director de las obras del Pantano don Vicente de la Puente, el ingeniero director de la división hidráulica de Guadalquivir don Julio Moreno y el notario y miembro de la Junta directiva del Círculo don Joaquín Villalón.

En otras mesas tomaron asiento los señores Barredo y Suárez Varela, Alcalá Zamora, Ullastres (don Francisco), López Sánchez, Molina Abela don Rafael, Amo (don Eduardo), Cate nel Rosil (don José), conde de Portillo, García Plaza, Coll, el ayudante del general Vives comandante don Eusebio Redondo, Barzola, Meléa, Herrero don Pedro Gregorio, Gutiérrez Fernández, Carretero Serrano (don José), Villoslada Peñalup, Paquerizo, Santolalla, Egulor, Bellido, Espina y Eraso.

El banquete fue servido por la repostería del Círculo, ajustándose al siguiente menú:

Entremeses variados; consommé Foyal, Merluza salsa mayonesa; Menestra de legumbres a la española, Turnedos de filete a la Rossini, Fudín de gabinete, Mantecado a la vainilla, Fruta del tiempo. Vinos: Nectar Cruz Conde, marqués de Riscal, Champagne, Cordon Rouge, Café y licres.

El ofrecimiento del alcalde

A la hora del champagne, levantóse, ofreciendo el banquete, el alcalde de la ciudad don José Cruz Conde.

En nombre de todos los presentes y organismos a mí representados, dijo el alcalde, tengo el honor de ofrecer esta comida al digno subsecretario de Fomento, hombre capacitado, que conoce a fondo los problemas de la nación.

Agrega que teniendo el viaje del general Vives íntima relación con los problemas municipales más importantes, tenía un grato deber que cumplir cual era ofrecerle este sencillo homenaje.

Todos sabemos que nuestra ciudad fue siempre la olvidada, la cenicienta, no obstante su riqueza indisutilible.

Este Ayuntamiento tiene el honor de resolver el problema del agua, de vital importancia para la región.

Llega hoy a Córdoba el subsecretario de Fomento, y es preciso que se resuelva cuando vamos a traer el agua. Es la hora crítica de conocer el problema.

Este Ayuntamiento, que me honro en presidir, oído bien, no será nunca difícil para los intereses de la Junta de Regantes.

Quiere solo el bien de la ciudad.

Hay que buscar un punto de acuerdo, y espero que, una vez buscado, será un camino fácil.

Termina diciendo que es era mucho del general Vives, y que levanta la copa con modestia y entusiasmo porque sea pronto un hecho esta aspiración.

(Grande y prolongada ovación).

El presidente de la Diputación.

Después hizo uso de la palabra el presidente de la Diputación general Fresneda.

Recuerda su gestión en Madrid cuando invitó al general Vives a que viniese a Córdoba, recomendándole los más importantes problemas de la ciudad que afectan a su departamento.

Habla de la Escuela de Capataces de Minas, creada en Belmez por disposición del general Vives, señalando la importancia que esta instalación representa.

En nombre de Córdoba da las gracias al subsecretario por los beneficios recibidos y por los que se pueden esperar a su paso por la ciudad.

El general Fresneda es aplaudido por los comensales.

La contestación del general Vives

El subsecretario de Fomento contesta al alcalde y al presidente de la Diputación.

Como ha dicho mi querido amigo el señor Fresneda, dice prometí en el mes de Febrero hacer una visita a Córdoba, pero numerosos e inaplazables asuntos han hecho que tenga que aplazar el viaje, por cuyo motivo debo dar mis excusas.

Doy las gracias al alcalde por haberme invitado a esta comida, que me ha proporcionado el gusto de estar entre ustedes.

Respecto al asunto de los riegos, haré lo posible para que se armonicen los intereses de los regantes y los del Ayuntamiento, y estudiaré con todo cariño este asunto.

Lo que de mí dependa lo tendréis y haré todo lo posible.

El asunto de la Escuela de Capataces de Minas de Belmez, le ha dado el general Fresneda más importancia que la que tiene.

Córdoba es la segunda provincia en importancia minera y merecía sobradamente esa Escuela práctica.

Respecto al ferrocarril de Córdoba a Puertollano, cuando este formado el Consejo superior ferroviario, se atribuya el asunto en el que el presidente del Directorio militar tiene gran interés.

Estándose construyendo un ferrocarril particular de Conquista a Puertollano, he hecho gestiones para que se haga la vía ancha que vendría paralela a la que se está pidiendo, pero las gestiones no han dado resultado satisfactorio.

Dijo que él era un gran optimista en el asunto de la navegación entre Córdoba y Sevilla.

Termina lamentando no poder estar más tiempo en esta ciudad y ofreciéndose incondicionalmente a todos.

El señor Vives fue objeto de una cariñosa ovación.

Terminó el acto con un "fogonazo" de nuestro reporter gráfico señor Torres y los fotógrafos señores García Santos y Montilla.

La banda municipal amenizó el acto, interpretando escogidas piezas.

El subsecretario de Fomento a Lora del Río

En el carruaje de Sevilla de hoy saldrá para Lora del Río el general Vives y su acompañamiento.

Va a dicha ciudad a inspeccionar las obras del canal de riegos en el Guadalquivir, y será obsequiado con un banquete.

Permanecerá en Lora hasta la hora del expreso ascendente, en el que regresará a Madrid, deteniéndose en Baena para esperar al general Primo de Rivera y continuar el viaje con el presidente hasta la corte.

La alarma de ayer

Suena un tiro y se ausenta la vecindad

Ayer, a las once y media de la mañana, oyóse un disparo en las proximidades de la estación férrea de Cercadilla y todos los vecinos que residen en aquella zona alarmáronse al sonar la detonación.

Todos salían a la calle pesurosos a averiguar lo que ocurría y pronto renació la tranquilidad. La cosa no tiene gran importancia.

Algunos vecinos de dicha zona, junto al cuartel de San Rafael, fueron a la estación de Cercadilla, reunieron el auxilio de los guardias de Seguridad, porque había cerca de la vivienda de aquellos un perro rabioso, al que dio muerte un certero disparo hecho con el calibre de uno de los guardias.

La cosa, por fortuna, no pasó de ahí, quedando desvanecidos los rumores de que hubiese ocurrido un grave suceso.

AVISO A LOS CARGADORES

Don Celestino Echevarría, representante en Málaga de la Compañía "Aviera Ibarra y Compañía de Sevilla" comunica a los señores cargadores, que a partir de esta semana, el rápido para Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona, saldrá de dicho puerto los jueves por la tarde y no los sábados como lo hacía hasta esta fecha.

Nadie puede dar mejores precios que EL METRO. Muchos se ofrecen a venderme más barato, comprábalo y verás como no es cierto.

El partido del domingo

En el campo de la Electromecánica se celebró el domingo un interesante partido de fútbol, entre el equipo propietario del mismo y el del regimiento de Sagunto.

A la hora de comenzar el encuentro había en el campo más de dos mil personas. Los coches, automóviles y autobuses hicieron un bonito negocio.

A las siete en punto hacen su aparición en el campo los equipos, que son recibidos con aplausos, al rezándose en la siguiente forma.

Sagunto: Vela, Mariano-Villar, Austria-Roales-Espinosa, Uzqueta-Marthin-Gutiérrez-Briales-Campos; Electromecánica: Pérez, Fernández-González, Córdoba-Gómez-Antequera, Filemón-Bravo-Ocaña-Silva-Reserva.

Actuó de referee el señor Ruz. Para no cansar al público con la reseña de las jugadas, voy a limitarme a comentar lo más saliente.

El partido
El encuentro, desde que dió comienzo interesó grandemente al público, pues se vieron buenas jugadas de la línea delantera electromecánica y una estupenda labor de los medios y defensas de Sagunto, que dicho sea en honor a la verdad fueron los que evitaron la derrota de su equipo.

Lo mejor del partido fué el primer tiempo, en el segundo, ante la imposibilidad de marcar tantos, ambos equipos desarrollaron un juego durísimo y en ocasiones sucio, que el árbitro debió evitar y castigar.

En el primer tiempo el dominio completo fué de los delanteros de la "Electro", que llevaron muy bien las jugadas, que eran cortadas muchas de ellas por los medios y defensas, y otras terminaron en la portería con mucha suerte para el equipo militar. El aire fué también un defensa muy importante para ambas porterías.

El primer tanto fué debido a una bonita jugada de la línea delantera de la "Electro" rematada estupendamente por Bravo y que el portero contrario no pudo parar.

El segundo tanto fué debido a un golpe franco tirado por Sagunto, que se convirtió en goal por escapársele de las manos al portero.

El segundo tiempo lo jugó la "Electro" con nueve jugadores, pues el medio centro se lesionó y el ala derecha no pudo entrar por impedirlo el equipo militar, que creía que entraba de refresco. La falta del ala derecha dió lugar a que el juego se diera todo por ese lado, aunque sin resultado.

Silva marcó otro tanto para la "Electro", pero fué anulado por orsa.

El resto del segundo tiempo se limitó por ambos bandos al juego duro, terminando el partido con el empate a un tanto.

Los equipos

El de "Sagunto" aceptable en conjunto. La línea delantera lo más flojo del equipo, no hizo ninguna jugada de interés, y las pocas veces que el balón

llegó a la puerta contraria fué llevado por Roales y Austria.

Lo mejor del team la línea media, que estuvo segurísima, pues cortó jugadas muy peligrosas, salvando con ello una derrota. Roales se mostró el jugador duro y habilidoso de siempre. Es un elemento indispensable en un equipo de importancia, aunque en algunas ocasiones el juego duro no está indicado.

Austria es un muchacho que se le ve adelantar cada vez más, y llegará a ser un gran medio.

Mariano Aguilar, el decano de los deportistas, el jugador bueno, pero el más inseguro de Córdoba, tuvo ayer la mejor tarde de su vida deportiva. Le dió al balón como nunca, con seguridad absoluta y hasta disimuló el miedo que le domina en otras ocasiones; tuvo lo que se llama una gran tarde. Su compañero, bien, aunque no siempre. El portero, para ser las primeras veces que ocupa ese puesto, estuvo bien.

El equipo de la Electro se presentó ayer muy completo. Estos muchachos, cuando jueguen unos cuantos partidos juntos, le vendrán los tiros a cualquiera.

La línea delantera llegó muy bien todas las jugadas, consiguiendo un dominio completo en el primer tiempo. Hubo desgracia al chutar. Silva, Ocaña y Bravo, jugaron ayer bien, como saben hacerlo, y a pesar de la formidable línea media contraria, consiguen remarcar muchas jugadas de forma inmejorable, aunque sin resultado para el marcador.

La línea media, compuesta por Córdoba, Gómez y Antequera, se entregó pronto en el primer tiempo, que al final del partido estaba agotada. Si Gómez se reserva un poco, el final hubiera sido otro. Tuvo la desgracia de resultar lesionado en una rodilla y se retiró del campo. La defensa sencillamente superior. Fernández y González son dos jugadores excelentes que dan muchas tardes buenas a su equipo. El portero cumplió, aunque hay derecho a pedirle más por que sabe y puede hacerlo.

El árbitro

El señor Ruz, árbitro del partido de ayer, en el primer tiempo se tapó, pero en el segundo estuvo francamente mal. Le aconsejo que se entrene o que deje el arbitraje.

El público

Al hablar del público no quiero referirme a su totalidad, sino a una parte de él, todos ellos apasionados hasta el extremo de llegar a insultar a algunos jugadores. A todos esos señores voy a recordarles un refrán: "A caballo regalado no hay que mirarle el diente", y si hubieran tenido en cuenta que nada pagaron por ver jugar, su comportamiento hubiera sido otro más correcto.

Esos mismos señores son los que en el Stadium abuchean a los jugadores fríaseros utilizando frases poco respetuosas y que en varias ocasiones han dado lugar a incidentes personales. La protesta y la exigencia están justificadas cuando se va a para ver partidos buenos y luego resultan mamarrachadas. Estos partidos son puramente de entrenamiento, y por lo mismo se debe

tener más benevolencia con los jugadores. Esta actitud injustificada del público a que me refiero, lo es mayor todavía por ir dirigida contra equipos cordobeses que en buena lid se preparan para luchar contra el que hoy ocupa el primer lugar en Córdoba. El propósito es bueno y debemos ayudarles. El mismo apoyo que se prestó al "Sporting" hasta que ocupó un buen puesto debe prestarse a estos modestos equipos. No extrañe a nadie esta benevolencia mía para estos partidos; yo estimo que a quien se debe exigir es a aquellos que están arriba y que se duermen en los laureles.

Y para terminar, diré que en la próxima temporada, que comienza en octubre, tendremos ocasión de decidir cuál es el equipo que ha de ocupar el número uno de los de la provincia. Tres son los que han de tomar parte en el campeonato oficial que organiza la Federación Sur: el "Sporting Club", el "Deportivo" de Cabra, y el "Electromecánica" de Córdoba, que acaba de federarse.

Hay que prepararse para entonces.

Herrera.

Verdadera realización

Estetas gran moda, 55 céntimos. Crespones algo bon, 75 céntimos. Nansús y Foulares, 60 céntimos; Lienos y retorcidos, 60 céntimos; Percales superiores, 85 céntimos. Percales extra dibujos moda, 1,15 pesetas; Vichís, clase insuperable, 0,70 pesetas; Driles y semilana para traes de caballero, 1 pesetas; Bengalinas de seda, doble ancho, 4 pesetas; Crespones de seda, gran surtido, 6 pesetas; Vestidos de punto de seda, 22,50 corte. Paño de 40 por 100 en todos los géneros para trajes de caballero.

Todos los artículos se realizan a mitad de precio.

Comercio de Francisco Hierro

Frente al Ayuntamiento. Visiten los escaparates de la casa y apreciarán estas importantes rebajas.

VENTA DE CASA

En subasta voluntaria que se celebra, el día primero del venidero agosto a las 12, hora oficial, en el despacho del letrado don Rodrigo Barazona, sito en Córdoba, calle Cardenal Toledo número 2, se vende la casa número 26 de la calle de Pedregosa de esta capital, perteneciente a la testataria de la ilustrísima señora doña Ana María de Hoces y Losada, bajo las condiciones contenidas en el pliego que en dicho despacho obra de manifiesto.

Arrendamiento

Desde el día se hace de un departamento para vivienda y local para almácenos, calle Pedro López, número 13. En la misma darán razón de cuatro seis de la tarde.

Una comida íntima y una reunión

A las diez y media de anoche se reunieron en una comida íntima numerosos agricultores de las provincias de Jaén, Sevilla y Córdoba, con el objeto de fraternizar y tener un breve cambio de impresiones sobre la futura organización del bloque agrario.

Ocuparon la presidencia don Antonio Uribe, don Gregorio Garzón, don Antonio Ramos, don Hilario Sainz, don Manuel Salas Bellido y don José Ribó Bustielas.

Tomaron asiento en las mesas laterales los señores siguientes:

Don Fernando de Guirós, don Pedro de Castro Farea, don Pedro Castro León, don Mateo Ruiz Vilches, don Manuel de la Chica, don José Cos Serrano, don Antonio Caryajal, don Antonio Zúñiga, don Isaac Holgado, don Manuel Guerrero, don Pedro Jiménez, don salvio Cordes, don Miguel Canis, don Francisco de P. Salinas, don Manuel Sánchez de Puerta, don José Laguna, don Gregorio García, don Pío Jimenez, don Rafael Cabanás, don Fernando Cadenas, don Luis Junguito, don Emilio Garrido, don Nicolás Claramunt, don Pedro Calenas, don Manuel Bernié, don Carlos Gomez, don José Vargas, don Antonio Navajas, don Francisco Gil, señor Lenguas Jimenez, don Leonardo Castro, don Francisco Amián, don Guillermo Vizcaino, don Florentino Sotomayor, don Rafael Guerra, don Pedro de Lios, don Francisco Morales, don Lis triales y don Francisco Candil.

La comida se sirvió en el jardín del Hotel Regina, y no desmintió por cierto la justa fama de la cocina de la casa.

Terminada la comida se trasladaron todos los asistentes al Círculo de Labradores, en cuyo salón hubo de conferencias tuvieron un amplio cambio de impresiones, cuya resúltate se concretó en la siguiente nota:

En el Círculo de Labradores de esta capital nos hemos reunido algunos agricultores de Jaén, Córdoba y Sevilla, con el fin de cambiar impresiones sobre la necesidad de erigir una agrupación que congregue en su seno a cuantos al cultivo de los campos consagran su capital y su esfuerzo, intelectual o manual.

Los reunidos, creyendo interpretar fielmente el unánime anhelo de sus compañeros de toda España, han convenido constituir una organización denominada "Bloque Agrario", como instrumento de defensa del Agro nacional contra los constantes agravios de que viene siendo víctima durante los últimos años.

Aspira el Bloque a cobijar bajo su bandera a todos los elementos activos de la producción, tanto patronos como obreros. Sobre las circunstancias diferenciales que pudieron separarnos en día no lejano, existen en la actualidad intereses esenciales, comunes a todos, cuya protección y tutela constituye el objetivo fundamental de la futura entidad, la cual, por tanto, no ha de convertirse

nunca en arma de combate de unos contra otros.

Respetuosos con la agrupación que tratamos de crear, a sus decisiones soberanas dejamos encomendado todo lo referente a su organización y su táctica definitiva, ella fijará libremente sus medios y procedimientos de lucha, determinará su estructura y elegirá democráticamente los hombres que han de guiar sus pasos por los caminos de la victoria; los que le hemos dado este primer impulso no creemos tener preeminencias de ninguna clase ni méritos especiales para regir sus destinos, ni buscamos en ella un escabel de medro personal ni ambicionamos el halago de la notoriedad.

Una vez constituido el Bloque Agrario, ante él haremos solemne renuncia de las facultades que nuestro amor por la gran empresa nos ha conferido, en ausencia de elementos más capacitados pero no más entusiastas.

Si al llegar a la plenitud de su vida no resolviera otra cosa la proyectada agrupación, sus fines, netamente económicos, subordinados en todo caso al supremo interés de la patria, han de perseguirse con procedimientos de carácter puramente gremial, con abstención del ejercicio del derecho de sufragio.

Los propulsores del Bloque Agrario nos proponemos recorrer los campos, las villas y las ciudades difundiendo la buena nueva y hacemos un fervoroso llamamiento a todos los hombres de buena voluntad, a cuantos tienen adscritos a la gleba su vida y su porvenir a los que piensen como nosotros que la gran leña o la ruina de España dependen fundamentalmente de la prosperidad o de la ruina de la agricultura, para que vengan a engrosar nuestras filas y a coadyuvar con su actividad, sus talentos y su amor a esta patriótica obra que hoy acometemos.

Sucesos y denuncias

Una caída.

Anoche al entrar en su domicilio, casa número 21 de la Puerta de Sevilla, tuvo la desgracia de caer al suelo, causándose una herida contusa en la región parietal izquierda y erosiones en el pómulo del mismo lado, Enrique Salamanca Déguez, que fué curado en la Casa de Socorro.

Mordido por un perro

Ayer fué mordido por un perro, en la pierna izquierda Mariano Villa Pérez, de 10 años, que fué curado en la Casa de Socorro, pasando después a su domicilio.

Una sobra y una falta

Los vecinos del número 5 de la calle Sánchez de Peria se quejan de que frente a dicha casa hay una cañería de aguas potables que se halla rota y el líquido sale a la superficie, irrogandoles las consiguientes molestias y perjuicios.

Por otra parte, los vecinos de la calle de San Basilio dan cuenta al guardia municipal número 20 de que la fuente que hay situada en la indicada calle, desde hace algunos días, no da agua,

viéndose los vecinos precisados a ir a bastante distancia para coger agua.

Ambas quejas las trasladamos al señor alcalde.

También nos permitirá la primera autoridad local que le pidamos reiterar las órdenes para que sea regado el barrio de las Margaritas, órdenes que no se han cumplimentado nada más que dos días, ignorando la causa que haya motivado esta determinación.

Así lo esperamos del celo y actividad del señor alcalde.

Denunciado

El guardia municipal que presta sus servicios en la calle Avenida de Canalejas ha denunciado al dueño del automóvil de esta matrícula, número 1.065, que circulaba a excesiva velocidad y sus ocupantes no llevan documentación correspondiente al citado coche.

El requerimiento de José Torres Martínez, domicilio en la plaza de la Almagra números 1 y 3, ha sido detenido Carlos Saldaña González, que en estado de embriaguez, promovió escándalo en la citada casa.

El urbano número 71 condujo al escándalo a la Comisaría de Vigilancia.

Lesión por una cox

El teniente de caballería don Francisco Ruiz dió cuenta al guardia municipal del distrito de que en las cercas del Marrubial un burro que pertenece a Tomás Pérez Manchado y conducido por el jor en Antonio Soto Redondo, dió una cox al niño Antonio Adrián Alguacil, causándole una contusión en la región inguinal izquierda, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Fué curado dicho niño en la Casa de Socorro.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas han sido asistidas en este benéfico establecimiento las siguientes personas:

Antonia Gutiérrez Clacón, 55 años, casada, Viento y erosión en el pie izquierdo; José Sánchez, 49 años, casado, Carrera de la Fuensanta, contusión en el dedo grueso del pie derecho; Mariano Villa Pérez, 10 años, chozos Puerta de Sevilla, moradura de perro; Antonio Rodríguez Pérez, 2 años, Arenillas, herida contusa frontal; Manuel Martínez Lura, años, Fonquillo Ericeno, herida contusa en la rótula izquierda; Carlos Pérez Morán, 27 años, s. ltero, de extracción de cuerpo extraño; Antonio Adrián Alguacil, 11 años, Calle Escuela 5, contusión inguinal izquierda; José Valenzuela Villa, 9 años, alarjos 5, de tracción de cuerpo extraño de dedo medio de la mano derecha; Carmen González Góme, 32 años, casada, Isabel II 5, de artritis traumática en la muñeca de la mano; Tomás Carmona Mejías, 12 años, Guzmanas 3, esguince de la articulación tarsiana, y Enrique Salamanca Diéguez, 4 años, viudo, chozos de la Puerta de Sevilla 2, de herida contusa parietal izquierda.

En EL METRO no te fiarán nada, no te darán muestras ni generos a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios bajos.

Cosas de Santa Eufemia

Quando observamos que en todas partes va apareciendo el "iris de paz" que lle a la tranquilidad y bienestar a la familia, que es lo que tanto ansiábamos; cuando en todos los ámbitos de España repercute el grito de "unión patriótica" lanzado a los cuatro vientos, tan oportuna como afortunadamente, por el Directorio que rige hoy con probado acierto los destinos de la nación, encontramos como un fenómeno psicológico o sociológico o como queramos nombrarlo (pero fenómeno al fin), lo que viene sucediendo, por desgracia nuestra, en esta villa, pues hoy son mayores las asperezas y los antagonismos que existen entre el pueblo y la autoridad que los que han existido en cualquiera otra época.

Lo mismo el señor Delegado gubernativo que el señor juez de instrucción habrán apreciado este malestar de Santa Eufemia por el número de quejas y denuncias que incesantemente se producen por este vecindario y por la frecuente repetición de multas y castigos impuestos por la alcaldía. Por esta causa, se ha dado el caso de que la mayoría de los concejales presenten la dimisión de sus cargos, porque a muchos de ellos se les ha multado por la alcaldía por el solo hecho de no llegar a la hora señalada caprichosamente para celebrar reunión. Decimos señalada caprichosamente porque en el pueblo no hay reloj oficial y las horas podemos contarlas cada cual por la que marque su reloj respectivo. Además, en la presente época de recolección los concejales de este Municipio, siendo hombres dedicados a la agricultura, tienen necesariamente que cuidar de sus intereses.

También al veterinario por ausentarse un día de la población para ocupaciones propias de su profesión, ha sido suspenso por la Alcaldía de empleo y sueldo (nada más que por 30 días pasando también el tanto de culpas a los tribunales de justicia por abandono de servicio) en el cargo de inspector de Higiene y sanidad pecuaria, sin haber quien lo pueda sustituir, de lo que resulta peor la medicina que la enfermedad, porque ahora en un mes no hay inspección. Por esta causa con sobrado fundamento el médico don Pedro Fernández, en plena sesión pública, protestó enérgicamente de tal atropello del alcalde, en atención a que él como farmacéutico titular, se había ausentado recientemente por varios días y no se había destituido a sí mismo, con lo que dejaba mal parada la justicia y la igualdad ante la Ley. Este es nuestro alcalde, de tal hechura, que nos tiene a todos sumisos ante el cetro de sus caprichosos mandatos.

También varios vecinos han sido denunciados por introducir sus ganados en sus propiedades de rastrojo. Esta manera de gobernar no puede producir "unión patriótica" porque se asemeja mucho a la que empleó aquel celebre alcalde de la época de las Comunidades castellanas y cuyo nombre tanto asom-

braba a las gentes del pueblo que temblaban dentro de sus propios hogares. También en el primer tercio del pasado siglo se empleaba este sistema en las que fueron Antillas españolas, especialmente en los ingenios y potreros cubanos cuyos obreros despertaban al chasquido de la fusta...

Dejando para otra ocasión algunas otras cosas de este género, terminaremos hoy con una ligera referencia de los presupuestos que han de regir en el presente año económico. So pretexto de llevar economías al presupuesto mencionado, se suprime una plaza de médico titular de los que venían figurando por economía también se suprimen algunas partidas de Beneficencia y Sanidad, y también por economías se suprimen otras partidas que debían figurar para instrucción primaria, pero, según se nos asegura, todas estas economías han producido otro fenómeno el aumento en dicho presupuesto de un 12 por 100. ¿Qué tal las economías?

Se economiza en médicos, en botica, en sanidad e higiene y en instrucción primaria y se aumenta el presupuesto. Así, pues, aunque nos sea doloroso confesarlo, nosotros tal vez seremos los únicos en la provincia que nos encontraremos más leños de esa hermosa "Unión Patriótica" de esa hermosa bandera que admite a todos absolutamente a todos los hombres de buena voluntad, porque nosotros... nosotros, no tenemos tanta fortuna. Ya tienen conocimiento de ello el señor juez de instrucción del partido, el señor delegado gubernativo y hasta el mismo Excmo. señor gobernador civil de la provincia; pues sabemos, que incesantemente llegaron a sus oídos quejas, denuncias, lamentaciones de cuanto sucede en este pueblo.

Teófilo Jurado.

Santa Eufemia 18 Julio 1924.

Cementos, Yesos
Tuberías de todas clases
Losetas de Cemento
Azulejos pintados
 (Nuevos modelos)
Ladrillos Sevillanos
Bañeras, Lavabos
Inodoros, Bidets, etc.

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 437

CÓRDOBA

LOCALES

El marqués de las Escalonias, anoche, en el tren expreso de Málaga, llegó de Antequera.

—En el expreso de Málaga llegaron de Marruecos y en el expreso ascendente continuaron a Madrid, los señores duques de la Victoria.

—En el expreso ascendente marchó anoche a Madrid el ingeniero director de la Compañía Mengemor don Carlos Mendoza, quien ayer acompañó al subsecretario de Fomento en su visita al sal o de El Carbón, propiedad de la citada empresa.

—Para pasar el verano marcharon a una playa del Norte el acaudalado propietario don Ramón García y García y su distinguida familia.

—Marchó anoche a Ubeda don Sebastián de Campos Tamayo.

—Se halla pasando unos días en Fuente Osbe, una al lado de sus tíos los cultos médicos don José y don Francisco Mirra, la bellísima y encantadora señorita Regina Anaya, hija de nuestro querido amigo el activo funcionario de ferrocarriles de M. Z. A., don Emilio Anaya.

—Anoche, en el tren expreso regresó de Sevilla el comandante médico don Luis Huertas.

—La Agencia Polo adquiere un nuevo camión para transportes.—Tenemos noticias de que la importante Agencia Polo de transportes, con oficina Cister y teléfono 68, ha comprado un chasis al garage Ford, al cual se le está construyendo una grande y lujosa carrocería.

Este nuevo camión será destinado con preferencia al servicio de mudanzas dentro y fuera de la población, por ser su carrocería de gran capacidad, con lo cual resultan muy económicas de precio. Dicho camión empezará a trabajar dentro de breves días.

—Está en Madrid nuestro estimado amigo don Manuel Moya.

—Anoche, en el tren expreso de Málaga, regresó a Córdoba el señor marqués de la Mota de Trejo.

—Anoche, en el expreso de Sevilla regresó a esta capital don José Burgos Arrillo, hijo político de nuestro estimado amigo don Angel Méndez Hualgo.

Consulta de las enfermedades de pecho y corazón

el segundo domingo de cada mes en Puente Genil, Fonda La Malagueña por el doctor Ignacio Lazarraga, de Málaga, alumno de las Universidades de Berlín y Göttingen.

Doctor Roncal

Enfermedades internas, garganta, nariz y oídos.—Braulio Laportilla, 3, principal.

Anís Bombita

Coñac Jiménez

RUTE

Información telefónica

Los Reyes en San Sebastián.—Primo de Rivera en Almería.—El jefe del Directorio ha expresado su deseo de que no le rindan honores a su llegada a Madrid.—El comunicado oficial de Marruecos no acusa novedad.—

Otras noticias de provincias y del extranjero.

(De la Agencia "Febus")

De Madrid

Madrid 22, de la 1 a las 4 m

Primo de Rivera no quiere honores

Se sabe que el general Primo de Rivera, presidente del Directorio, ha hecho presente al presidente interino, marqués de Magaz, que no quiere que se le rindan a su regreso a Madrid los honores que le corresponden como jefe del Gobierno.

Se espera su llegada en unión del subsecretario de Fomento general Vives, que se le unirá en Baiza.

De allí s de la agresión al director de un Banco

Se tienen conocimiento de algunos de allí s relacionados con la agresión realizada en la calle del Arenal contra el director del Banco Peninsular Hipotecario, don Antonio Viñaza.

El agresor, Manuel Rey, había convertido la suma de diez mil pesetas en acciones de dicho Banco, y creyendo que había realizado un mal negocio, gestionó la devolución de su dinero, requiriéndolo así del señor Viñaza.

Al comprender que eran inútiles sus peticiones, disparó contra éste, causándole la herida en el brazo de que en anteior noticia hemos dado cuenta.

Parte oficial de Marruecos

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado un comunicado oficial de Marruecos diciendo que no ocurre novedad en ambas zonas del protectorado.

De Marruecos

En ferreo de dos oficiales

Melilla 21.—Han fallecido a consecuencia de las heridas que sufrieron en el asedio a la posición de Cobba-Darsa el teniente don Manuel Llamas, natural de El Ferrol, y el capitán don Adolfo González Arazibar, de 38 años de edad, natural de Zaragoza.

En los hospitales Clínico y de la Cruz Roja, donde, respectivamente, han fallecido los heroicos militares, se establecieron capillas ardientes, velando a los cadáveres de ambos numerosos compañeros y amigos.

El mismo día se efectuó el entierro, ocupado la presidencia, entre otras autoridades de la plaza, el comandante general señor García Alda.

Los atados iban en bultos en la bandera nacional y transportados en armo-

nes de artillería, siendo muchas las coronas depositadas sobre ambos féretros.

Una compañía del regimiento de Serrallo y otra de Regulares rindieron honores.

De Provincias

ALMERIA

Primo de Rivera en Almería. Varias actos.—Un tratado comercial con Alemania

Almería 21.—Después de la recepción oficial brillantemente celebrada en el Ayuntamiento almeriense, se dirigieron al domicilio particular del alcalde, el general Primo de Rivera y su séquito acompañado de las autoridades locales y representantes de la prensa, para tomar un champán en honor de la Unión Patriótica.

Después el general Primo de Rivera y sus acompañantes se dirigieron a la estación ferroviaria para emprender su viaje de regreso a Madrid.

El marqués de Estella está satisfechísimo de su visita y muy complacido por las atenciones recibidas.

Durante su estancia en esta capital el jefe del Gobierno ha recibido varios mensajes con peticiones, entre ellas una de los exportadores de uva apoyada por otros elementos, solicitando que se acuerde un nuevo tratado comercial con Alemania.

BARCELONA

Uda a'raco.—Impor ante detención

Barcelona 21.—Comunican de Barcelona que estando cenando en un restaurant de moda una familia se presentaron súbitamente tres individuos robándole 350 pesetas con amenazas de muerte.

Después emprendieron rápidamente la fuga.

Por disposición del juzgado ha sido detenido por la policía un individuo llamado Daniel Navarro, a quien se considera autor del asalto al "Café Español" de Barcelona.

La policía trabaja activamente, habiendo practicado algunas detenciones de individuos sospechosos.

CÁCERES

Defensores de Cobba Darsa

Cáceres 11.—Han llegado esta tarde trece soldados, heroicos defensores de la posición de Cobba Darsa de esta naturaleza, a quienes se les ha tributado una entusiasta manifestación de cariño.

Fueron recibidos por las autoridades y elementos de la Cruz Roja.

Se dirigieron al Ayuntamiento.

En el trayecto fueron objeto de manifestaciones de simpatía.

En las Casas Consistoriales se les sirvió un espléndido lunch.

Los heroicos defensores de Cobba-Darsa marcharon a sus respectivos pueblos para disfrutar de un mes de permiso en unión de sus familias.

SAN SEBASTIAN

El Rey en San Sebastián

San Sebastián 21.—El Rey manifestó al alcalde, al cumplimentarle esta primera autoridad, que lamentándolo mucho no sería muy larga su estancia en la capital, porque tenía que marchar a Santander.

El tiempo lluvioso se ha pronunciado en pertinaz lluvia, con una temperatura desagradable que obligó a los Reyes a no salir de sus habitaciones.

Sus Majestades estuvieron en la capilla de Palacio viendo la Reina las monedas de oro, según costumbre, con motivo de la fecha que se conmemora.

También adornaron el altar de la capilla con profusión de flores.

Detalles de un descarrilamiento

San Sebastián 21.—Se conocen algunos detalles del descarrilamiento del expreso de Fern, ocurrido a kilómetro y medio de la estación de Tolosa.

Descarriló el tren y rodaron varios vagones y la locomotora por un terraplén de seis metros de altura quedando destrozados tres coches y resultando heridos varios viajeros.

Los vagones desperdidos fueron tres y se atribuye el siniestro a haberse roto el enganche de uno de ellos en una curva pronunciada de la vía.

Entre los heridos a causa del descarrilamiento figura el marqués de Monforte que lo está de gravedad y el doctor Aranzales también grave.

Resultaron también con heridas y maullamientos graves varios empleados ferroviarios.

SEVILLA

Accidente en el río

Sevilla 21.—El vapor "Santelmo", que realiza viajes de recreo a Sanlúcar, chocó al emprender su cotidiano viaje contra un espigón del desembarcadero sufriendo averías.

Un pasajero que cayó al agua fue salvado rápidamente.

Los infantes a Madrid

Sevilla 21.—En el expreso de esta noche han marchado a Madrid los infantes don Carlos y doña María Luisa, acompañados de su hija la infanta Isabel Alfonso.

VALENCIA

Criminal hazaña de un sátiro

Valencia 21.—Participan del pueblo de Meliana, que la vecina Vicenta Montellano, viuda y de treinta años de edad, salió al campo para recolectar melones con un jornalero llamado José Jiménez.

Cuando se hallaban en lugar despojado, José hizo proposiciones deshonestas a Vicenta y ante la rotunda negativa de ésta intentó conseguir por la fuerza lo que no le otorgaba de buen grado.

Se entabló una lucha en la que Vicenta se defendió heroicamente. El feroz sátiro la golpeó con una piedra en la cabeza hasta dejarla exánime. Después de muerta abusó de ella.

Después de cometida la bestial hazaña, José huyó a campo traviesa, y al paso de un tren se hizo justicia, arrojándose a la vía, donde quedó destrozado.

Del Extranjero**Reunión de los jefes delegados**

Londre 21.—Se ha celebrado esta mañana una reunión de jefes delegados de las naciones, estando tres horas en el cambio de impresiones.

Las potencias representadas acordaron la aprobación en principio de varias cuestiones de interés común relacionadas con el problema de las reparaciones.

Se discutió especialmente acerca de las medidas conducentes a asegurar el éxito del empréstito alemán de 600.000 marcos oro, base del plan de reparaciones.

Por la tarde se reunieron los técnicos financieros en la Cámara de los Comunes, donde se trató asimismo de la publicación del plan Dawes.

Mañana, a las nueve y media, se celebrará nueva reunión por los representantes de las naciones, a no ser que surjan dificultades por parte de la subcomisión militar que estudia el funcionamiento de la red ferroviaria que ha de implantarse en la zona de ocupación.

La conferencia de los aliados

Londres 21.—Se asegura que los aliados en la conferencia de delegados que se verifica en Londres, tratarán únicamente de adoptar acuerdos provisionales sobre distintos puntos esenciales relativos al plan de reparaciones.

El diario francés "Le Matin" afirma que las conferencias serán clausuradas en la presente semana.

Herriot en Londres

Londres 21.—Mr. Herriot ha sido recibido en Palacio por el Rey Jorge.

La evacuación del Rhur

Londres 21.—En la Cámara popular ha manifestado el presidente que la evacuación militar del Rhur se discutirá el primero del mes de agosto próximo.

Un barco de guerra

Londres 21.—El Gobierno a pesar de las noticias satisfactorias que se reciben del Brasil, ha acordado en definitivo enviar un barco de guerra a aquellas aguas, encargado de velar por los intereses y vidas de sus súbditos.

Solución de una huelga

París 21.—Se ha solucionado la huelga de cocheros, habiéndose aceptado la fórmula propuesta por el comité paritario.

Mañana reanudarán los huelguistas el trabajo.

La rebelión de San Pablo

Londres 21.—Se reciben noticias de que la rebelión de San Pablo está casi sofocada.

Las tropas del Gobierno han derrotado a los rebeldes, apoderándose de las principales ciudades ocupadas por éstos.

La rebelión sofocada

Londres 21.—Los últimos despachos del Brasil dan cuenta de que ha sido totalmente sofocada la rebelión de San Pablo, considerándose inminente la rendición de los últimos revoltosos.

En diversas poblaciones de importancia ocupadas por las fuerzas regulares se han efectuado manifestaciones de simpatía hacia el presidente de la República.

Autores de un atentado

París 21.—A consecuencia de los acontecimientos últimos se ha declarado el estado de guerra.

Las autoridades han ordenado la detención de varios individuos presuntos autores del atentado contra el representante de los Estados Unidos.

Un asesino de Matteotti

Nauen 21.—Se asegura que uno de los asesinos del diputado italiano Matteotti está refugiado en Montevideo.

La policía lo busca, esperándose que de un momento a otro se lleve a efecto su captura.

Sesión tumultuosa

Ateas 21.—La sesión celebrada hoy por la asamblea nacional ha sido en extremo tumultuosa.

Hubo agresiones a bastonazos y bofetadas.

Se sometió a votación una moción proponiendo un voto de censura contra el gobierno, siendo aprobada por ciento cincuenta y ocho votos contra ciento cincuenta y uno.

En vista de ese resultado se suspendió la sesión, dimitiendo luego el gobierno en pleno.

El plan Dawes

Nueva York 21.—Se afirma que el gobierno norteamericano no apoyará al Banco alemán mientras el Reich no acepte en todas sus partes el plan propuesto por la comisión presidida por el general Dawes.

El general Berenguer

Biarritz 21.—Después de breve permanencia en ésta ha marchado a París don Dámaso Berenguer.

Campeonato de tenis

París 21.—En la prueba final de tenis los Estados Unidos vencieron a Francia.

Campeonato de boxeo

París 21.—En el campeonato de boxeo obtuvieron la victoria las naciones que se expresan por el siguiente orden:

Primero, Estados Unidos; segundo, Inglaterra; tercero, Dinamarca, y cuarto, Argelia.

Pruebas de natación

París 21.—En el concurso de natación los Estados Unidos ganaron todas las pruebas.

PIANOS Y AUTOPIANOS

LA CASA MÁS IMPORTANTE

FELIPE JIMÉNEZ Y JIMÉNEZ

Avenida de América (frente a la Estación)

"LA FABRIL CORDOBESA"

Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Arera de las Ollerías, sin número.

Teléfono, 645—Córdoba

Vinos, Coñac y Anisados
Azúcares estuchados**José López de la Manzanara**Almacenista
Importador de cafés

Café tostado al natural y Torrefactados marca "El Gran Capitán"

Instalación la más moderna y de mayor producción en su clase.—CÓRDOBA.

Informaciones de la noche

Comentarios del momento

Las diversiones, El régimen ferroviario y el veraneo del pobre.— Los atropellos, el aceite diez duros arroba, y el voto femenino en el nuevo censo electoral.

Sin una nube en el cielo, áspero de puro seco el ambiente, y pese al termómetro del observatorio "meteorológico"—ilógico porque siempre marca menos grados de los que padece Madrid—con el sol y con pocas trazas de cambiar el tiempo, es el año de menos diversiones nocturnas al aire libre, tan abundantes en otros veranos no tan calurosos y más húmedos. Fuera del éxito de la verbena típica valenciana en los jardines del Retiro, cuyos espectadores han de pagar el gusto además del gasto con el azahar, vuelta tras vuelta, para buscar una silla, no tenemos ninguna diversión digna por su importancia ni por su novedad de ser mentada siquiera en una crónica para provincias, cualquiera de las cuales nos la ofrece a los cortesanos mucho más en estos calurosos días. Nos las ofrece, ¡ay! pero las clases media y artesana no pueden soñar en ir a disfrutarlas, ni siquiera a tomar las aguas que por prescripción facultativa necesitan. Seguramente en el nuevo régimen ferroviario, no se intenta la vuelta de aquellas tarifas de billetes de baños a precios reducidos, y es que en el Consejo proponente, como en otras alturas del Estado, estaban representados todos los intereses: menos el vital para España, el de la sanidad, y así nadie habló in nomine salutis populi que según el célebre aforismo es la suprema ley.

La única diversión un poco nueva y un tanto macabra es la de apostar por la cuantera en que se tenderá en los diarios la crónica negra de choques de autos y atropellos de transeúntes cada día más numerosos, en proporciones casi espantosas no obstante las seguridades de evitarlos que nos hicieron concebir al disponer el cambio de mano en la circulación rodada, los optimismos de las autoridades, optimismos que podrían parangonarse alosando el chascarrillo baturro, con la ilusión de que un veneno sería menos mortal servido en una jicara con el asa a la derecha que con el asa a la izquierda.

Menos discutido es el anuncio de que el año próximo el aceite estará a diez duros la arroba a pesar de lo cual o tal vez por no preverlo, va a autorizarse la exportación según nota oficial, fundándose en que hay existencias suficientes para los cuatro meses restantes del año agrícola y sin precaver que por la sequía pertinaz reinante, la cosecha de aceituna a a se muy escasa en el próximo.

En cambio, para derechas e izquierdas políticas es muy divertido el cálculo de los votos femeninos de que dispondrán por el futuro censo electoral.

Yo lo he hecho sin temor a equivocarme: 1.000 mujeres que ganan el voto y 39.000 hombres por lo menos que lo perderán por haber de votar a quienes ellas les ordenen.

Los pregones en castellano en pueblos de otra parla

Enemigo de todo separatismo por hipócrita que sea, y siniendo el patriotismo en toda su integridad, lame todo el erróneo exceso de celo del delegado gubernativo de Tarrasa, por muy bien intencionado que sea, de imponer el castellano para los pregones, sobre que tan delito de lesa patria es ir contra el idioma nacional como atentar contra el regional aquella disposición debe rectificarse por peligrosa. Se comprende que toda literatura oficial se escriba en castellano. Pero el pregón no. Sobre todo en una región donde el analfabetismo alcanza muy cerca del 40 por 100 de la población lo que no acusa elevada cultura... y sobre todo—lo he experimentado yo que soy de una región con su dialecto propio—el pregón es la expresión sentimental de la autoridad que se hace obedecer mejor hablando al alma... Por pueril e inoportuna que parezca la comparación, la parla propia en el pregón me recuerda la eficacia de dos mani estaciones de la autoridad paterna en mi infancia. Cuando volgazaneara yo una temporada, mi padre en el castellano de los Argensolas, de cuyo país era nacido, me mandaba estudiar severamente. Y yo le hacía caso. Pero le daba mi madre, y aunque por lo regular hablaba también castellano, para hacerse obedecer, me decía en la lengua de Auxias March, cuya patria chi era la nuestra: "Fill meu, estudia el meu..." entonces me mataba a estudiar... Los pueblos tienen mucho de niños a quienes se le reduce a la obediencia mejor en la lengua de su alma, y hablarles en otra sobre no llegarles a corazón es e puesto a comentar rebeliones... España juzgada por el más reciente e incompetente de los zoilos.

El zoilo es el salvaje que cree hacer crítica de arte en La Voz cuando lo que realmente hace con sus campañas antipatrióticas es restarle simpatías a aquel merecidamente popular diario madrileño, dirigido por el ilustre y españolísimo ingenio que es Fabian Vidal. Firmase "Juan de la Enina" impreciso e hipócrita pseudónimo con el cual trata de evitar que se advierta, antes de leerle la familia de encinas a que pertenece el interior del arte acto por su tronco sustentado el alcornoque, que si fue sincero debía figurar en su firma... el juicio acerca de España, este que transcrito: "Somos un pueblo excesivamente creador de direcciones". Para este, por casualidad, hipérido es tal cosa un país que cuenta entre otras glorias el descubrimiento de América y en pintura las que su acefalia no comprenderá nunca.

Mot de la fin.—Goicoechea en la Habana.

Según telegramas publicados en los diarios y no sabemos si de igual procedencia que los remitidos por los propios toreros, atribuyéndose orejas que otros cortaron, el sempiterno joven y no sabemos si ya elegante ex-ministro señor Goicoechea ha dado en la Habana diez y siete conferencias nada menos.

No me extraña que, con éxito, lo que me extraña es el título de la última "Los aranceles". Esto me recuerda un cómico sucedido a un célebre periodista. Había ido a Calatayud en compañía de otros colegas a tomar parte en una asamblea de gran interés para los bilbilitanos. Al apearse del tren todos sus camaradas se le fueron adelantando en dar vi a cada uno a un ideal hasta agotarlos todos los de circunstancias. Entonces recurriendo a su mucho ingenio y haciéndose cargo de la psicología del momento, en que todos habían de aplaudirle, vitoréase lo que vitoréase, para no quedar como entusiasta mudo, gritó con toda su alma: "¡Viva la ley Hipotecaria!" Y le hicieron una ovación.

Abra habido el señor Goicoechea de los aranceles, por que ya no le quedaba nada de que hablar. ¡El tan verboso!

Enrique González Col.

Las Reinas en el destierro

Maria Teodorovna

La emperatriz rusa, que en la actualidad vive desterrada en un rincón de Dinamarca, es uno de los sobrevivientes de aquel vasto imperio que abarcó gran parte de Europa y Asia y que fue orgullo de los zares, desde Vasili Ivanovich, hasta Pedro "El Grande", a aniana y agoda por el dolor de haber perdido lo que tanto amaba en la vida, más que una figura humana, una triste sombra que brasa en la soledad y el desamparo, e sus recuerdos el buñón de Nicolás, arrastrado por la soledad, a camino de la Siberia y muerto trágicamente en los brazos de una mujer y de sus hijos, según las referencias de algunos cronistas rusos.

—Nicolás. ¿Dónde estás, hijo mío?—solloza la emperatriz y le busca con la mirada en el cielo, como si a fuerza de invocarlo esperase que hiciera su aparición en la tierra.

La vida de Alejandro III se salvó milagrosamente de caer en manos de los comunistas al ser preso Nicolás la emperatriz y sus hijas, varios cosas que siguieron poner en salvo a la zarina madre, haciéndola cruzar la frontera, contra su voluntad, pues ella quería correr la misma suerte que su hijo y sus nietos. De haber sido detenida por los revolucionarios, posiblemente no hubieran acentado contra ella, porque María Teodorovna, aunque danesa, siempre fue amada por el pueblo ruso. En el ocaso de su vida, el destino la ha llevado a su verdadera patria: ya no es emperatriz ni tiene el rango de que disfrutaba en la corte, pero le queda como única herencia, un pedacito de tierra nativa y la felicidad de los cosacos de la

guardia imperial que quisieron compartir con su vieja soberana las amarguras del destierro.

—¡Vos a Rusia!— les ha dicho la emperatriz— soy tan pobre, que no puedo pagaros ningún salario.

Y los leales servidores, resignados, han respondido con una referencia

—Rica o pobre, para nosotros siempre seréis la zarina.

TRIBUNALES

Vistas para mañana

En la sección primera de esta Audiencia se celebrará la vista de la causa instruida en el juzgado de Córdoba, por detención ilegal, contra Juan Ruiz y otro. Serán defendidos por el letrado señor Velasco.

En la misma sección se celebrará igualmente la vista de otra causa, por esta, instruida por el juzgado de esta capital, contra Domingo Luque Cabello. La defensa está encomendada al letrado señor Molina Albendin.

Sentencias

El tribunal de la sección primera de esta Audiencia ha dictado sentencias condenando a cuatro años, nueve meses y once días de presidio correccional a José Juan Díaz Larea procesado por hurto por el juzgado de esta capital a tres años, seis meses y veintiún días de presidio correccional a Francisco de la Rosa Villatoro, procesado por el juzgado de Castro, por el delito de robo, a cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional a Bartolomé Casadilla Melina, procesado por hurto por el juzgado de Montilla, y a un año y un día de presidio correccional a Rafael Márquez Martínez, procesado por robo por el juzgado de Córdoba.

A sueltas

El tribunal de la sección primera ha dictado sentencias absolutorias a favor de Antonio Galán Flores procesado por lesiones por el juzgado de Aguilar, a Juan Rovira Carva al procesado por el juzgado de esta capital por hurto y por el mismo tribunal han sido igualmente absueltos Angel Austria Serrano, procesado por hurto, por el juzgado de Córdoba, y Francisco Prados Lucena, José de la Rosa Millán y Rafael Cortés Giménez, procesados por el juzgado de Castro del Rio por robo.

Sáiz y Martínez

Almacenes importadores de café
CÓRDOBA

Indio Rosa

EL MEJOR PAPEL DE FUMAR

JARDIN DEL REGINA

Se sirve al público por tarde y noche helados de todas clases, cervezas, refrescos, aperitivos, vinos y licóres.

Divagaciones

MARAVILLAS

Las estrellas nuevas

Al Ld. Leoncio Leiva.

Podríamos determinar la causa de esas súbitas apariciones

Veamos lo que es una estrella nueva en el cielo, y acaso entonces podremos determinar y determinar el agente que produce estos cataclismos, estas nunca soñadas catástrofes, cuyos residuos, como obra del Omnipotente, dan origen a una estrella nueva, a un nuevo sol.

Todos saben la historia de una estrella nueva. Allí, en un rincón del cielo, conocido palmo a palmo por los astrónomos, aparece un día una estrella radiante, de magnitud extraordinaria y cuya posición ni los sabios registran en sus catálogos, ni coincide con la hora en que el pastor recoge sus ganados, ni con el momento en que la enamorada es era su cita los mejor iniciados no registran su posición en los mapas celestes.

preguntarse unos a otros por si la vista los engaña, y hacia ella con ergan los potentes ojos de los telescopios, las escrutadoras miradas de los observatorios, y todos convienen en afirmar su existencia.

Comienzan entonces a estudiarla y ven que su posición no cambia con relación a las demás estrellas, es, por lo tanto, una de tantas y no un cometa; pero, pasados unos días, su brillo decrece, ya Júpiter la supera en esplendor, Arcturus la hace palidecer. Algol en su minimum tiene más luz, y termina por ir apagándose paulatinamente, hasta que el ojo auxiliar del astrónomo, el potente telescopio, se ve obligado a dar fé de su aparición y a considerarla como un inmenso y oscuro bloque que se mueve en el espacio.

Pero se mueve, y ese movimiento es fuente de vida; ese inmenso y oscuro bloque lleva, dentro de sí, como el eslabón que choca contra el pedernal, la luz que brotará potente, deslumbradora, devorante al primer choque con un otro aculo, no cualquiera, sino con un obstáculo gigante, capaz por si solo de medir con el sus gigantescas fuerzas.

He aquí una de las múltiples maneras de explicar la aparición de una estrella nueva y, como es el que mejor entra por los ojos, a él nos concretaremos. Estos choques no habrá nadie que se atreva a declararlos imposibles más aún, quizá respondan al plan general de la Providencia, que de ellos se vale para resucitar, a nueva vida, mundos destinados hasta ese momento a correr ignorados el espacio, sin luz, sin calor, sin vida mundos, donde sólo reina la muerte, que sentada en lo más alto de lo que en remotísimas edades fué verde montaña, vigila escrutadora para que ni la más leve señal de vida

turbe su pacífico sueño; para que ni el más ligero murmullo rompa el sepulcral silencio que constantemente impera en los dominios de su imperio dilatado.

Apuntada esta posibilidad, imaginemos dos globos de una densidad proporcionada, y que entran en sus respectivas esferas de atracción. En virtud de esta, caerán uno sobre otro; chocarán en un espacio de tiempo mayor o menor. El choque durará más o menos, pero a su causa, se hincharán adquiriendo un volumen mil veces mayor que los globos primitivos; convertiránse en una masa fluida, violentamente agitada, que se lanzará fuera de la línea seguida por los cuerpos antes del choque y, a la postre, todas esas convulsiones resolvéranses, de un injente incendio, en inmensas llamaradas, que admirarán a los astrónomos haciéndoles registrar en sus catálogos la aparición de una "estrella nueva."

Vamos a indicar que el choque es una de las causas más probables de la aparición de una estrella nueva.

El movimiento de rotación produce una acumulación de materia en el punto en que la velocidad tiene su maximum (así se explica el achatamiento de los polos en la tierra); de la misma manera el Universo, que gira en ese movimiento, ha de producir un acumulación de materia (estrellas) en determinadas regiones y, precisamente en esos sitios, en esas comarcas de concentraciones estelares, donde será difícilísimo dar un paso sin tropezar con cuerpos que recorren el mismo camino, es donde, comunmente, tiene lugar la aparición de las estrellas nuevas.

Esta región es la Vía Láctea, de la que el sol forma parte, admirándose, particularmente, estos espectáculos en las regiones más pobladas.

Seguramente que allá, en aquellos insondables espacios, se encontrarán multitud de masas muertas, de soles apagados, que pueden chocar entre si y volver a nueva vida; que también en el cielo existen necrópolis cuyo recinto depende del número de sus habitantes, y en el que, a buen seguro, se encontrarán millones de cadáveres, que sólo esperan, para alumbrar las negruras de la noche, la voz omnipotente de Dios que les diga: Levántate y anda.

B. Villa y Ruiz de Bustamante.

Córdoba, 20-VII-24.

En EL METRO no te fiarán nada, no te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios bajos.

REVISTA DE MODAS

Tailleur matinal

El nombre de esta tailleur ha sido un buen hallazgo. Se llama "Cocq Hardi" (gallo atrevido), y, en efecto, da a la mujer que lo lleva una nota atrevida.



Este vestido está hecho con reps, con un adorno de botones. Pañuelos barriolados guarnecen el sombrero y la camisa.

El corte, formado con bandas incrustadas en el costado, disimula los bolsillos.

Semana de elegancia

Criantilly, Auteuil, Longchamp como encantadoras etapas, desgranaban las reuniones sobre sus hipódromos y hacen de París un centro de elegancias mundiales y del mes de junio el período más brillante y más amado de los amigos de París.

El verano ha traído el buen tiempo y las toaletas pimpantes, es el mes de las fiestas de caridad, de garden-parties, de las meriendas en el Círculo Internacional u otros, de las cenas selectas en los restaurantes del Bosque, bajo la frescura de los árboles y sobre la tela verde de la yerba.

Cada clase de reunión exige una toaleta nueva, por la tarde, la parisien se viste con trapos barriolados, alegres, deliciosamente ligeros, los vestidos más cortos son ceñidos, tal vez demasiado, y el velo, inventado para esconder, acusa a menudo demasiado las formas. El vestido de carreras es rey, el tono

avellana domina. Es la temporada quien lo quiere así.

El empleo múltiple de nuestras toaletas y abrigos de pluma de avestruz en todas sus formas y tintes está lleno de seducción añade la atracción de su movilidad constante, presta a la mujer gestos y marcha ágiles, caídalos.

La elegancia de las cintas es extrema de terciopelo, de raso, de tafetán, ya no conocen temporadas.

La gran boca es la de los vestidos y sombreros pinchos a mano, y surtidos de tono y dibujos. Las manchas encarnadas y verdes de las cretonas juegan sobre fondos cremas las telas de lino barrioladas, los pañuelos, las sombrillas batikadas son las mil chucherías del momento.

Y he aquí la época de los vestidos de viaje, de golf, de tennis. Las vacaciones se aproximan, se llevarán blusas de tricot de seda, paletos y aldas con tules escoceses en los que el amarillo y el doradillo dominan. El abrigo será sencillo, cruzando ligeramente por delante para envolver las rodillas, cayendo a raso de la alda que será corta, las mangas serán largas, en los costados dos bolsillos anchos, indispensables; el sombrero será flexible, de bordes pequeños, de tisa o de fieltro, el velo de mallas hexagonales se impone, nada de tul de guisantes que desfigura la cara y priva la vista.

Todo es ya para los vestidos de verano, plavas, parques. Las formas son aún sencillas: tunicas que alargan cuya amplitud desaparece por pliegues agrupados; sombreros con capota Directorio o semi-postillon, adornados con cintas de tafetán arco-iris, de grueso grano gris y azul, amarillo y oro viejo, o cereza y blanco crema.

Habrán modas este verano para todos los gustos, todos los caprichos, rariadas con flores, plumas y cintas reunidas añadidas a las telas estampadas estas exquisitas trivialidades, de las que estuvo tan lleno el fin del siglo XVIII en una hora particularmente crítica de la Revolución, pero en que las mujeres supieron guardar, sin embargo, sus sonrisas mejores y los hombres su buen humor proverbial.

Paul-Louis de Cia ferri.

Vestido de tarde

La línea de las toaletas de tarde es muy escultural. Los enrollados de drapados constituyen todo su encanto.

He aquí, figura 2834, un hermoso modelo de Dree II de lamé oro y color, adornado con motivos de perlas en el



talle, y en el volante uno alto de encaje oro.

El tocado es de perlas oro y color, en la espalda los efectos de tirantes cruzados parecen retener la falda y la cola.

El mejor del mundo es el

ARROZ GRANITO

que más regala a sus consumidores

Un automóvil

para lo cual deben conservar el cupón que cada saquito o caja contiene

Ferrer Hermanos

VALENCIA

Pídanse en todos los establecimientos de ultramarinos.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Doctor Valley** USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Azúcar P. G. aterronada a 1'95 kilo

Bacalao Labrador, frescal calidad superior . . . 1'85 "

en los almacenes de Manuel Casanova. - Plaza Colón, 7. - Teléfono 402

Vestido "Buena Huésped"

He aquí, figura 2.781, una hermosa toale'a, muy trabajada (creación Margine Lacroix).
Es de encaje crudo de red marrón



sobre un fondo de marroquí marrón con flores de colores bordadas.

El vestido es abierto por delante sobre el fondo de marroquí que corta la cintura, anudada con una larga cinta estrecha.

Doctor Romaguera
Garganta, nariz y oídos

Sevilla, 16, principal, de dos a siete.

Los tejidos y confecciones de EL METRO están tan acreditados como la leche y la manteca de la Granja Eu-la-ia

BLUSAS Y VESTIDOS

1. Una blusa muy nueva de tela de seda con dibujos, cuello, faldón y cinturón de tela de seda unida. Metraje, 2m.
2. Gorro de encaje y de crepé.
5. Hermosa blusa de pongée estampado, los plisados serán de crepé georgette blancos. Metraje, 1m50 de pongée.
6. De crepé de china blanco, el delantero es de plisado pequeño y forma chaleco, cuello del mismo plisado, doble reversos en las mangas. Metraje, 1m50.



JOSE GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos

Gran Capitán, 19

Precios que rigen en la Sucursal de Córdoba:

Fábricas de mosaicos y losetas de cemento

- Losetas lisas de 20 X 20 en los colores gris, rojo y negro, Pesetas 6'25 el metro cuadrado.
- Losetas blancas de 20 X 20 a Pesetas 7 el metro cuadrado.
- Losetas para aceras, variados dibujos, desde Pesetas 7 el metro cuadrado.
- Losetas de dibujos desde Pesetas 7'50 el metro cuadrado.

CASA CENTRAL EN SEVILLA

LOTERIA NACIONAL

(POR TELÉGRAFO)

En el sorteo verificado hoy en Madrid han resultado premiados los números siguientes:

Con 150.000 pesetas; 13.366, Jerez, Madrid.

Con 70.000: 1.055, Mula, Zaragoza, Málaga

Con 30.000: 30.600, Málaga.

Con 2.500: 2.426, Barcelona; 10.665, Palma, Barcelona; 10.725, Alicante, Madrid, Sevilla; 29.253, Oviedo. 26.448, Barcelona, San Sebastián, Madrid, 5.269, Barcelona, Madrid, Irún; 16.031, Grao, Irún, Pamplona; 5.262, Madrid, Barcelona; 3174, Madrid, Málaga; 2.307, Rute, Barcelona, Madrid; 17.974, Valencia, Madrid; 26.020, Alicante, Cádiz, Valencia; 16.201, Cádiz, Jerez, Bilbao 15.353, Madrid, Santander, 3.029, Málaga, Madrid.

Premiados con 500 pesetas

Unidad, decena y centena

009	017	055	065	112	126	128	137
148	184	230	266	269	294	307	314
348	362	385	393	439	453	459	504
515	565	569	578	620	638	656	671
676	693	701	777	790	809	814	854
862	873	888	890	897	924	926	933
955	968						

Un mil

003	033	044	046	103	107	109	127
192	193	203	207	310	322	327	340
413	418	420	471	514	525	546	547
598	611	631	646	666	675	695	733
778	783	788	849	924	929	940	972
982							

Dos mil

021	063	097	119	161	179	210	218
243	270	308	353	360	403	431	439
558	587	598	599	650	663	684	740
742	747	769	862	904	981	998	

Tres mil

022	061	082	116	144	192	206	219
233	242	315	318	378	394	436	450
458	477	543	631	655	687	698	758
766	770	813	900	931	961	974	

Cuatro mil

002	019	082	126	169	171	227	281
301	476	503	586	599	599	604	628
663	701	740	752	782	836	838	863
918	936	965	966	970	980	983	995

Cinco mil

013	022	052	107	108	129	141	147
154	162	191	209	212	219	268	346
358	375	382	399	413	422	431	463
470	515	564	638	650	680	698	732
738	753	776	811	830	847	890	899
954	987						

Seis mil

005	009	025	028	037	044	089	111
119	142	162	177	226	237	265	277
290	307	328	368	377	387	438	469
472	498	511	514	520	605	606	648
677	705	709	710	794	859	903	943
985							

Siete mil

022	054	086	094	117	123	127	151
180	183	192	229	235	265	284	317
381	329	393	428	460	465	474	477

544	549	612	649	660	703	755	767
781	812	899	857	973	974	988	

Ocho mil

022	036	062	209	122	254	317	355
385	427	461	478	494	517	540	564
571	585	607	643	645	697	723	751
759	764	811	833	768	882	901	907
911	940	960	976				

Nueve mil

008	066	145	168	183	199	268	270
277	343	354	369	381	407	428	432
436	448	452	475	509	556	620	624
627	638	688	698	749	769	802	863
373	877	891	943				

Diez mil

006	032	050	076	086	153	226	246
253	272	298	320	345	374	381	576
580	623	655	657	682	701	742	792
793	809	817	825	829	858	876	879
920	922	956	976	979	998		

Once mil

000	035	036	078	154	166	179	208
234	243	286	315	321	322	342	345
357	423	464	506	567	724	732	779
782	790	830	837	922	952	957	964
977	983						

Doce mil

016	025	054	106	129	146	161	185
258	230	329	330	399	402	413	471
487	491	509	563	573	576	599	602
625	633	638	732	748	781	783	800
824	856	881	897	910	943		

Trece mil

032	073	092	147	157	181	196	223
225	291	316	333	414	443	547	549
565	617	619	620	625	659	670	688
699	745	747	765	784	806	844	892
924	928	963	964	980	000		

Catorce mil

015	029	042	114	133	148	165	188
207	247	285	312	325	343	424	461
493	576	606	610	621	626	728	756
796	809	888	897	921	995		

Quince mil

009	025	033	053	084	108	119	212
221	222	234	295	333	383	408	457
507	524	593	615	636	670	732	752
758	764	773	814	817	833	848	867
868	876	878	908	928	866	975	

Dieciseis mil

009	017	043	044	059	107	183	204
218	230	237	241	283	328	332	379
407	418	440	441	491	492	556	577
543	613	701	737	740	799	801	861
875	918	945	961	967	987	994	

Diecisiete mil

039	089	147	150	190	247	275	291
309	317	330	367	369	377	495	499
523	534	540	615	634	652	667	669
702	726	751	772	783	796	799	805
829	851	879	895	911	934	964	968

Diez y ocho mil

017	924	056	100	142	173	174	192
208	214	244	272	281	283	292	305
327	364	378	385	401	435	468	487
498	516	519	531	570	576	594	605
624	632	703	790	806	846	849	850
858	921						

Diez y nueve mil

018	064	097	103	131	132	145	151
169	207	273	324	325	344	347	405
427	516	517	531	549	606	620	629
666	756	758	793	821	846	861	873
885	896	925					

Veinte mil

110	156	175	189	205	234	240	273
301	316	320	410	423	442	454	487
507	544	569	564	580	596	658	661
676	692	727	747	749	789	799	809
825	826	876	968				

Veinte y un mil

010	015	039	046	056	057	160	174
183	194	201	205	220	246	297	313
370	408	429	434	470	521	548	563
566	609	639	683	684	736	814	828
831	856	878	910	915	928		

Veintidos mil

015	018	023	045	046	064	080	117
120	123	188	195	240	246	297	309
313	319	370	414	419	434	489	518
541	560	563	632	634	639	672	722
756	782	831	853	915	920	947	

Veintitres mil

050	063	138	145	148	231	238	266
291	340	353	385	440	483	521	529
581	593	594	623	639	655	657	666
680	708	719	731	754	776	808	855
881	895	968					

Veinticuatro mil

018	054	150	246	249	254	262	272
305	315	340	352	365	372	423	440
444	471	502	532	544	603	635	647
657	666	668	680	688	695	713	715
767	776	782	799	802	807	819	861
911	912	952	962	982	987	988	

Veinticinco mil

079	173	179	184	198	200	211	239
242	271	360	422	481	533	534	536
595	619	620	622	643	681	701	708
726	634	758	782	878	890	909	963
964	877	986	994				

Veinte y seis mil

049	064	076	078	118	120	125	126
144	152	164	177	187	194	197	213
227	247	256	267	322	335	359	361
365	411	419	433	479	556	606	607
716	735	785	805	810	811	822	847
880	897	902	914	917	919	946	952
984							

Veinte y siete mil

028	038	081	104	123	145	198	210
218	221						

Caras ciudadanas

Mandar es más difícil que obedecer, así nos lo tiene enseñado la experiencia.

Si quien manda se equivoca, la responsabilidad es suya; quien obedece cumple su misión obedeciendo; por tanto la responsabilidad no es suya sino de quien incurrió en error al mandar.

Esto es tan claro como la luz del día. Perseguir el cumplimiento del mandando es un procedimiento práctico, pero si se abandona a la ventura, puede incurrirse en doble responsabilidad.

En la casa en donde mandan muchos obedecer es difícil, y si se hace por el procedimiento de la delegación en el encargo, no es ya difícil, sino imposible.

Casas hay en donde se cumplen los servicios de delegación en delegación, y cuando llega al último servidor la orden se halla casi razada: es un esqueleto que ha perdido toda la brillantez de la carne, quedando los huesos como único rastro de vida.

Y esta orden, sin espíritu y sin letra, llega al último de los servidores, quien la sujeta a una interpretación caprichosa sino equivocada, la cual destruye todo su valor.

En muchos casos la interpretación dada a las órdenes, origina el efecto contrario.

Todos los órdenes deben darse por escrito y así se evita gran número de errores.

La traducción suele ser motivo de interpretaciones como esta:

"Alcalde a gobernador. Presentándose epidemia. Puego instrucciones".

"Gobernador a alcalde. Empleense medios oportunos".

El telegrama anterior recorrió varios neociados, y por último fué traducido en esta forma:

"Gobernador a alcalde. Apaléense médicos por turnos".
Martín Porras.

MILITARES

Manila

Se ha hecho cargo nuevamente del mando de la Veguada Militar, el teniente coronel don José Azque Sánchez.

Defunción

Ha fallecido en esta plaza el teniente coronel de infantería retirado don José Crespo Alvarez.

Esta tarde se ha celebrado el funeral por su alma, asistiendo comisiones de los Cuerpos de la guarnición y un piquete del regimiento de la línea, que han tributado al cadáver los honores correspondientes.

El Doctor R. de Villa-Zevallos

traslada su residencia a Málaga, calle de San Agustín, 8, duplicado, donde se ha abierto su consulta desde el día.

Almacén de maderas de Faldomero Milla

Habiendo llegado a puerto de Sevilla los vapores "Neptun" y "Randin" con importantes cargamentos de madera de Pino Puro de uno de los mejores distritos de Suecia, con surtido en todas las secciones de largos, anchos y gruesos, con destino a mi Almacén instalado en la calle Doña Otilia, llamo la atención de los consumidores en general, interesándoles visiten el mismo, en la seguridad de que permitiéndoles trabajar dicho artículo en inmejorables condiciones de precio, dado su buena calidad, los compradores del mismo ahorrarán pesetas y querrán satisfacerlos.

Asimismo ofrezco 10.000 Finzapos de Austria, en calidad inmejorable, a precios ventajosos, de igual manera Haya de Austria calidad superior al precio de pesetas Doscienas setenta metro cúbico.

Grandes existencias de Caoba Sa en Roble, Noga, Fresno, Pino galego en tablas y tablones, Pino tea, Pino perru suar en tablones y tablas, y todas cuantas maderas se deseen, en calidades inmejorables.

Al mismo tiempo pongo a disposición de mis clientes y de todos los que se prolean de mi referido Almacén, el taller mecánico que tengo instalado en la calle Ramírez de las Casas Deza, dotado de toda clase de maquinaria en general para la elaboración de maderas, al reducido precio de Tres pesetas con cincuenta céntimos, hora. De este beneficio solo disfrutará el que adquiera la madera de mi casa.

También doy gratis a mis compradores la conducción del Almacén al Taller de las maderas que necesiten ser elaboradas.

ELIXIR

ESTOMACAL

de **SAIZ DE CARLOS**

(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el color de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO

é INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID, y principales del mundo.

ELIXIR siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que más vende en Córdoba. Porque será?

Desde Montilla

Esponsales.—En el domicilio de la familia de la novia, y ante el Cura propio de la iglesia de San Francisco Solano, don Rafael Castaño Cañete, verificóse, en la noche del pasado domingo, la toma de dichos de la distinguida joven Dolores Faya Rambla y don Antonio López Luque. Suscribieron el acta, como testigos, don Antonio Méndez Gómez, don Antonio Zafra Mora y don Antonio Méndez Barranco.

Terminado el acto oficial, la numerosa concurrencia, que era tanta que la casa morada de la novia resultaba insuficiente para contenerla, fue obsequiada con gran esplendor, cayendo sobre los invitados una bandada de blancas y bellas palomas, que hicieron comer y beber a una a aquellos que tienen debidamente acreditado ser abstemios. Si me que lo diga un buen amigo nuestro, que en cuestión de literatura y merantilismo, va a mes olanza, es un hacha, aunque en su fuero interno predomina más el se que aquélla.

El patio de la casa, un verdadero patio andaluz, parecía el anfiteatro de la Gloria. Flores naturales y flores humanas, sobre las que caían a raudales los estuivos de la luna, dabanle un aspecto encantador, digno de ser expresado por el estro de un buen cronista.

La verdad es que se había congregado en aquel patio una representación numerosa de las más bellas, fragantes y delicadas rosas del vergel montillano.

Por esto no queremos resistirnos a la tentación de transmitir sus nombres: Concha y Dolores Caubera, Otilia y Soledad Márquez, Mercedes y Adela Ponferrada, Trinidad Raya, Aurora Luque, Rosario Coroba, Carmela Joaquina y Pura Casado, Carmela Luque, Isabel López, Trinidad, Dolores y Rafaela Raya, Joaquina Cruz, Rosario Sastre y otras muchas más que no pudimos anotar porque se nos agotó el papel.

Después del refrigerio, se organizó un animado baile, en el que lucieron sus galas quienes saben y pueden hacerlo. A nosotros nos toca asistir a esta parte como meros espectadores, menomal si de vez en cuando podemos admirar unos ojos negros, grandes, tan grandes y tan negros, que miedo da mirarlos...

Nuestra enhorabuena a los futuros esposos y muchas gracias por las atenciones de que fui objeto.

P. M. P.

Julio 1924

Sección comercial

Matadero de Córdoba

Semana del 20 de al 26 de Julio.

Precios libres para el entrador.—Ganado vacuno: 2'90 de a 3'00.—Terneras: 3'30 a 3'40.—Lanar y cabrío: de 2'06 a 2'50.

Precios de cotización del 21 de Julio hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso: 3'30 pesetas.—Id. sin id.: 4'60.—Ternera con hueso, 2'50.—Id. sin id.: 3'00.—Machos, 2'00.

Reses sacrificadas el día 22 de Julio.—Vacas, 20 cabezas con 3.770 kilos.—Terneras 6 con 292.—Lanar y cabrío, 51 con 379.

LAS VERBENAS DE NUESTRA TIERRA

Las noches de verano

Una de las notas más simpáticas de nuestra ciudad las constituyen las agradables verbenas que durante la temporada de verano se verifican en los típicos patios andaluces.

Este festejo es la nota saliente en todos los barrios, acto que suele verificarse los sábados y domingos.

Las muchachas y los chavales toda la semana se hallan pendientes de esta clase de fiestas.

Ya estamos en Santa Marina.-Un baile clásico

El domingo por la noche estuvimos en el segundo baile que en honor de Santa Marina había organizado la sociedad musical La Pandolina, sita en las cercanías de la parroquia que ostenta el simpático nombre.

Solo decir que estamos en el barrio de Santa Marina es ya un detalle suficiente para poder comprender lo que allí hay.

En el estupendo patio de casa Currito del Cerro, que está artísticamente adornado, no cesaban de bailar más de quinienta parejas, que rien y gozan con gran entusiasmo.

No cesa la alegría ni las bromas de buen género, pasándose las horas inactivas.

Los miembros que constituyen la directiva, integrada por el presidente don Antonio Alarcón Zeedor, vicepresidente José Caballero Suárez, tesorero Francisco del Cerro Tapia, secretario Bernardo Maza Cruz y los vocales don Antonio Gascón Domínguez, don José Cano Alvarez y don Miguel Sanz de la Cruz, durante los intermedios obsequiaron espléndidamente a la concurrencia.

Las niñas y LA VOZ

Tan pronto como el repórter hizo su aparición en el patio donde la muchedumbre rendía culto a Terpsicoras, casi todas las niñas lo ensilaron haciendo comentarios diversos.

A alguna que otra chavala le oímos decir:

—Pues mi nombre no sale en LA VOZ, porque si mi novio sabe que estoy en un baile...

Rafaelita, argumentaba:

—Pues yo, como Manuel se enfadó porque vine el viernes, me importa poco salir en los papeles y así le doy achares.

Por este estilo eran las frases que solían decir las jóvenes, pero como nos suele ocurrir en casi todos estos festejos, surgió la niña que teme que el periodista sepa su nombre.

Esto da motivo a intrigas y el repórter indaga por saber cómo se llama la joven que quiere figurar en la fiesta sin que se note su presencia.

Apénas entramos en el salón, vimos una muchachita monísima y guapa, de cabellos rubios como el oro, de cuerpo escultórico. En resumen, una mujer de verdad.

Sus ojos nos tienden una mirada traicionera que casi nos hace titubear y es-

te silencioso saludo nos preocupa hondamente. El repórter quiere saber quien es la muchacha que así lo mira, indaga en tal sentido, tropieza con grandes dificultades y nada saca en consecuencia.

La niña a que aludimos, que es una verdadera jova del barrio, no quiere salir en LA VOZ.

El repórter no desmaya y al fin logra saber que se llama Angelita y que en el popular barrio de Santa Marina es conocida por "La Rubita del barrio".

Orgullosos pueden estar los chavales de la calle Mayor de poseer una alha de esta índole en figura de mujer.

¡Salve, Angelita, reina del barrio!

Con razón hubo dificultades al elegir la reina de la belleza, ya que cuentan con ese número de mujeres guapas y hermosas.

La niña a que nos referimos baila con contado número de jóvenes y elegidos.

El piconero "Pelindo"

Con toda rigurosidad está al cuidado de que en el baile no entren nada más que los que son socios, el veterano y popular piconero del barrio José Rodríguez "Pelindo".

Este sin el recibo del mes corriente, no deja entrar allí ni a su hermano.

Fue en acierto el de la directiva al conferir al simpático piconero tan importante cargo.

Al saber que "Pelindo" había convivido con el coloso del toro Rafael Molina (Lagartijo), le interrogamos, y con su peculiar crucejo nos relató algunos episodios de su pasada juventud.

"Pelindo" hoy se halla imposibilitado para ejercer su profesión, y sólo aspira a desempeñar cualquier colocación que pueda encontrar.

Tropieza con grandes dificultades para mantener a su familia, por su precaria situación.

Cuenta más de 70 años de edad.

Pelindo nos argumentaba con lágrimas en los ojos que el "jocino", aunque con muchas fatigas pasadas en las laderas de nuestra sierra cortando monte era lo que le proporcionaba el sustento.

Ha tomado parte en varias de las corridas benéficas organizadas por los populares piconeros de Santa Marina.

El vejete piconero siguió con ándolos algunas de sus odiseas, y nosotros, al objeto de que no recordara tristes pasados, despedimos de él, alentándole para que no desmaye y confíe en la suerte.

Notas finales

La verbena de la sociedad "La Pandolina", que, como ya decimos, resultó estupenda, terminó después de las tres de la madrugada, no cesando la animación ni un instante.

Un aplauso para la orquesta que actuó con gran acierto tocando escogidas composiciones, y nuestra felicitación a la junta directiva, integrada por los señores que antes citamos, por su triunfo al organizar este festejo, que según tenemos entendido, ha de repetirse con frecuencia y con mayor esplendor, en vista del éxito obtenido.

¡Bien por la sociedad "La Pandolina"!

El repórter nocturno.

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA

Grandes Fábricas de Abonos y Productos Químicos en

Badalona, Alicante, Sevilla y Santander

Superfosfatos, Sulfato de Amoníaco, Sales potásicas de Stassfurt (Alemania).—Nitrato de Sosa de Chile.—Abonos confeccionados para todos los cultivos.—Nitrato de Amoníaco.—Sulfato de Cobre y Hierro para el viñedo.—Servicio gratuito de análisis de tierras y literatura agrícola

Precios y pedidos: Agencia de Córdoba, Gran Capitán, 19

EL DR. CABALLERO

MÉDICO DENTISTA

Ha trasladado su gabinete dental, sito calle Conde de Gondomar, 3, principal, a la calle Concepción, número 16, principal izquierda, (frente a la parroquia de San Nicolás).

Si quieres ver ir bien y económicamente, dirígete a EL MÉRITO. Casa Central Mármol de Lañuelos, 2. Sucursales: San Agustín, 30 y Deanes, 2 y 31.

Carmen Torres, viuda de Viguera-Madrid

Grandes Almacenes de Batería de Cocina Esmaltada

Venta al por mayor y menor.—La clase segunda se vende al peso,

Plaza de San Nicolás, 16.-CÓRDOBA

Valentín García del Campo

Almacenista de Coloniales

Importador de Bacalaos y Cafés.

Avenida de Cervantes 24.-Córdoba.

Gobierno civil

Boletines

La sección provincial de Estadística interesa por circular dirigida a los alcaldes, el envío de los boletines de inscripción hechos para la formación del nuevo Censo Electoral, ordenado por real decreto de 10 de Abril último.

Estricnir a

El vecino de esta capital don Enrique Fuentes Breña ha solicitado autorización para colocar preparados de estricnina para la extinción de animales dañinos, en sus fincas Los Fuentes y Matales Alcos, en los términos de Córdoba y Almodóvar, respectivamente.

Pasaporte

Se han expedido pasaportes para marchar a Francia, al vecino de Montoro don Carlos Francis Comenge y su esposa.

Traido de presos

Se ha dispuesto el traslado desde la cárcel de Córdoba a la de Ciudad Real, del recluso Cayetano García Murillo, y de la de Adamuz a la de Montoro, Antonio Quezada Ayllón.

Licencias de caza

Les han sido expedidas licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Rafael Lucena Jiménez, de Espejo; don Andrés Avllón Ayllón, de Villafraanca; don Antonio González Camino, de Montoro; don Abundio Alba Caballero y don Félix Bergillos del Rio, de Lucena, y don José Jiménez Román, de El Carpio.

Recurso

El vecino de esta capital don Fenito Grande, eleva recurso de alzada contra la imposición de una multa por infracción del reglamento de automóviles.

Denuncia

El delegado gubernativo de Priego remite denuncia de don José Sánchez Arenas, contra ciertas obras abusivas realizadas en el puente llamado del Crmino

POR LOS PUEBLOS

Intervención de caballerías

En el sitio llamado Arroyo de Casaosa, del término de El Carpio, ha intervenido la guardia civil de dicho pueblo tres caballerías al gita o Antonio Castro Fernández, vecino de Córdoba, el cual las conduce con guías falsas.

El referido suceso quedó con las expresadas caballerías a disposición del juzgado municipal de aquella localidad.

Pecances ferroviarios

El jefe de la estación de Torres Cabrera comunica telegráficamente al gobernador, que el tren número que circulaba remolcado por una máquina paró diez minutos en los kilómetros 29 y 30 por estar ardiendo varias traviesas.

También el jefe de Guadalcázar participa que el tren 251 paró ocho minutos en el kilómetro 72-00 por rotura del pulgador de la máquina y al arrojar un montón de piedra acopiada para los trabajos de vía y obras.

Sección de primera enseñanza

Expedientes

La Inspección de uelve informados los expedientes incoados para la autorización de escuelas no oficiales solicitadas por ser Tere a Martínez Hernández, de Baena, y doña Mercedes Rodríguez Valero, doña Rosario Molina Molina y doña Angeles Carbonell y Morand, de Córdoba.

Informes

También ha sido devuelto por la Inspección el expediente sobre vuelta al servicio activo de la enseñanza de la maestra sustituida de Cabra doña Concepción Fernández Moledano.

De igual modo ha sido devuelto otro expediente de sustitución incoado a la maestra de parulos de Baena doña Marcelina Juana Rurio.

Instancia

Doña Dolores Arroyo Terrano, maestra de la tercera escuela de Montoro, eleva instancia a la Dirección general solicitando la número de dicho pueblo.

CAMIONES CHEVROLET

Pesetas 7.500

Manuel G. Plaza

Garage España

Pi y Margall, 1.

CÓRDOBA

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que más vende en Córdoba. Porque será?

316

CASOS RAROS DE CÓRDOBA

su modo de ir había de ser de nota, dejó aquel pariente y se fue a la Puerta de Jerez.

El cordobés que le iba en los alcances, juzgó como él lo dijo después, que don Juan tenía en San Agustín un deudo, y entendiendo que se iba allá, por ser un gran convento, fuese derecho a él, pero en vano.

Lleó la Justicia de camino, y requiríoles que buscasen a don Juan, que había entrado allí porque había muerto a don Pedro de Córdoba.

La Justicia hizo todas las diligencias posibles, entretanto llegó la requisitoria de Utrera, cerráronse las puertas, mirábanse los hombres que salían, al fin principiáronse las demás diligencias que en un caso tan grave se suelen hacer.

Mientras esto pasaba en la ciudad, don Juan Ponce de León estaba en la Compañía de Jesús, y para que el caballo no fuese conocido, dieron orden de pintarlo muy al vivo de otras manchas diferentes, y salió tan bien que su propio dueño no lo conocía.

Tratóse con el Padre Prior de San Agustín que se le ase allí el caballo, y que la Justicia lo viese, y en eso de asen las demás iglesias y monasterios.

Pareció bien al Prior la estacazema, y lo llevaron con una carga, y lo pusieron en la caballeriza, y lo lavaron con agua caliente, con que se le quitaron las manchas.

BIBLIOTECA DE LA VOZ

313

do lavarecerlo, por ser tan grave el delito, se encendieron hachas muchas, y con un grande acompañamiento, lo llevaron a enterrar con toda la autoridad posible.

CAPITULO XXVIII

Cómo don Juan Ponce de León mató en Utrera a don Pedro de Córdoba

Ya que va de lástimas, dice Colodro, quiero contar lo que le sucedió a otro caballero de Córdoba, que no es de menos lástima que el pasado; y sucedió de esta suerte.

En la villa de Utrera estaba un pariente de aquel caballero que mató a su sobrina, que se llamaba don Pedro de Córdoba.

Casó con una señora muy principal, y vivieron algunos años con mucho contento, estimándola el don Pedro como a hija de quien era, y ella por sí lo merecía por su nobleza y hermosura y gran entendimiento.

Ella pagaba a su esposo en la misma moneda, y estando esos dos buenos casados con el gusto que se podía desear, sucedió una de las mayores desgracias que jamás se han oído, y fue que esta señora tenía una criada de labor, doncella y hermosa, y preciábase de ello.

En Utrera estaba un caballero que se acerca una

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 22.—Martes. Santos Platón y Teófilo, mártires; María Magdalena, penitente

Santoral y cultos de mañana

Día 23.—Miércoles. Santos Apolinario, obispo y mártir, Liborio, obispo Primitiva, virgen.

Vida del Santo Apolinario o Apolinario.—Cuando el príncipe de los Apóstoles, San Pedro, trasladó su Silla desde Antioquia a Roma, entre otros discípulos que llevó consigo figuró San Apolinario, al cual consagró Obispo, y le envió a la ciudad de Rávena para que en ella predicase el Evangelio. Hizo en el camino varios milagros, con los cuales y con su predicación convirtió a la fe de Cristo innumerables infelices. Pero como creciese mucho el número de los cristianos, el gobernador de la ciudad, llamado Saturnino, mandó llamar a Apolinario y le llevó consigo ante los Pontífices y sacerdotes, los cuales alborotando al pueblo, le maltrataron, y echándole fuera de la ciudad le derribaron medio muerto, mas los cristianos le recogieron y escondieron en casa de una viuda cristiana, donde le curaron. Pasó después a la provincia de Emilia o Romaña, donde concurrió mucha gente y curó enfermos, por lo cual un juez, llamado Mesalino, le mandó azotar, y cargado de prisiones y cadenas, encerrar en una nave que naufragó, pero San Apolinario llegó felizmente a la provincia de Misia. Des-

pués de haber sido diversas veces preso, azotado y atormentado por la fe de Cristo, recibió tantos palos y heridas que le dejaron por muerto, y siete días después de este último martirio entregó su espíritu al Señor el 23 de Julio del año 81, durante el imperio de Vespasiano, en que tanto arreció la persecución contra los cristianos.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En la Parroquia de Santiago. De ocho a doce y de cuatro a ocho.

Jubileo permanente.—En las Escuelas del Corazón de Jesús (Reparadoras). De ocho a seis y media.

Cultos

En la Iglesia parroquia de Santiago.—A las siete y treinta de la tarde, solemne Triduo al Santísimo Corazón de Jesús con orquesta y sermón que predicará el M. I. señor Doctor don Mariano Ruiz-Calero Alcántara, canónigo de la S. I. C.

En San Miguel.—Un cuarto de hora después de oraciones, piadoso ejercicio propio del mes de la Preciosísima sangre del Redentor.

En San Andrés.—Los mismos cultos a las ocho y treinta.

Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio
Barroso, 9 Teléfono 285

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

Sucesos y denuncias

Incendio

La guardia civil del puesto de la Fuensanta da cuenta de un incendio ocurrido en el cortijo "Higuera gorda", del término de esta capital, el cual lleva en arrendamiento don Enrique Salinas.

Fueron pasto de las llamas unas veinte fanegas de terrenos con rastrojos y doscientos palos de una a ambrada.

El siniestro se cree casual, habiéndose dado cuenta del mismo a juzgado de instrucción del distrito de la izquierda.

Rescate de caballerías

La benemérita del puesto del Espíritu Santo ha rescatado dos caballerías que hace próximamente un año le fueron huradas al vecino de Villafraña Pedro Luna Gavilán.

Una de dichas caballerías estaba en poder del vecino de ésta Juan Anonio León, el cual la había adquirido en 625 pesetas a Francisco López Ceballos (a) Tojefío.

Practicado un registro en el domicilio de éste, fué hallada la otra caballería, no pudiendo ser detenido dicho sujeto por haberse dado a la fuga.

Las dos caballerías mencionadas han sido puestas a disposición del juzgado de Montoro, a quien se ha dado cuenta del rescate.

Fotografías de noche

Julio César.—San Pablo, 2

Se reata de noche, al objeto de facilitar a la clientela toda comodidad y evitar pasen el calor que durante el día reina.

Juan Ponce de León, el cual puso los ojos en la criada, y viéndose ella del caballero favorecida, dióle audiencia a sus demandas, y de lance en lance, le vino a dar entrada en casa de su señor. Fue tanta su desvergüenza, que lo vino a meter en la antecámara donde sus amos dormían, sin advertir la traición que hacía a Dios y a su amo.

Una noche, entre otras, oyó don Pedro que estaban conseyendo, y conoció ser habla de hombre la que oía, levantóse de la cama y tomó una espada y salióse de la casa a oscuras y en la mesa de la escalera sintió ruido.

Arremetió como un león, mas el don Juan, viéndose acometer, lo aguardó, estendiendo el brazo para de enderse, pero fué tan a mal tiempo, que le metió a don Pedro la espada por los pechos, y como no traía de ensa, con las ansias de la muerte, dió una gran voz, diciendo: "¡Ay, que me han muerto."

El matador se salió, viendo lo que había hecho, por donde había entrado, y se fué a San Francisco, entendiéndose que no muriera.

La pobre señora, que estaba en la cama muy sobresaltada, luego que oyó la voz, se levantó a gran prisa, y halló que su marido estaba muerto.

Dió mil voces y clamores, a que acudieron los criados y toda la vecindad, y trayendo lumbre, hallaron abrazada, caída y amortecida, a la desdichada señora sobre su marido.

Volvió en sí, haciendo las mayores demostraciones de dolor que se pueden imaginar. Acudieron los parientes y conocidos, y entre ellos su tío el que de ollaron en Sevilla.

Están sabidos los indicios que había de la criada y de don Juan, el cual sabiendo de la muerte de don Pedro, no teniéndose por seguro en San Francisco por ser tan poderosos los contrarios, envió por un caballo para irse a Sevilla, saliendo como dicen a las veladas.

Cuando su suerte que al salir por cerca de la villa, le encontró un criado de don Pedro que venía de su cortijo y llevado a la casa de su señor y viendo lo que pasaba, dijo como cerca del lugar había encontrado a don Juan, que iba camino de Sevilla a grandes carreras, y que aun le iba embozado, que conoció ser don Juan, y también el caballo que era morcillo.

Sabida por su tío del muerto, subió en su caballo y avisó a sus criados que le fuesen siguiendo, y partió a grandes jornadas.

Iba preguntando a los que encontraba, y todos le decían como iba cerca aquel hombre por quien preguntaban, con todas las señas que decía. Con esto el buen cordobés volaba tras su enemigo, de suerte que lo vino a colimbrar en unas cuevas al fin de esta jornada.

Llegó don Juan a Sevilla, y barruntando que la Puerta de Carmona era de mucho concurso, y que

EL CUENTO DE HOY

Por su propia mano

— Si tú me quieres, me casaré contigo; viviremos en un pisito ideal que yo alquilaré y donde arrullaremos nuestro amor tan grande como el mundo. Tu abuelita no necesitará nada puesto que yo la protegeré como si mi misma madre fuer.

Laura, vida mía, cuíreme como yo te quiero; mirame con esos ojos tuyos tan grandes como la inmensidad de mi que ser.

Laura Genís, la doncellita cándida y divina, la de los ojos verdes e iras os, temblaba de emoción entre los brazos del marquesito de Altasierra, su novio y señor.

Era aquel un noviazgo arbitrario, loco que jamás se veía aureolado por las dulzuras del hogar conrado y feliz. Porque a aquel amor que el marquesito fingía nunca se veía autorizado por los marqueses de Altasierra, que consideraban aquella locura como un ardid de la doncellita cándida y divina, para subir de la plebeyez de fámula a la aristocrática categoría de esposa de don Fernando de las Torres y Alvear, marqués de Altasierra.

Además de la descontada oposición de sus padres, había el que Fernando mentía con la habilidad de los engañadores de oficio acostumbrado al triunfo fácil en las aventuras galantes.

Pero ella no sabía nada. Laura Gentil sólo veía la grandiosidad de su querer, que bañaba su alma romántica y triste, ansiosa de cariño, en ondas de ternuras siempre soñadas.

Y se entregó a él, no por la ambición tonta de poseer el título nobiliario, sino porque la arrasó la fuerza de su entusiasmo de mujer amorosa, cándida y soñadora.

Caida ya al borde del precipicio en el que se colocan las mujeres que lo dan todo en un arranque de pasión, corrió a los brazos del marquesito para reclamarlo o recíelo. Pero Fernando de las Torres y Alvear (la consol) engañosamente, jurándole que se casaría con ella.

Y pasó a ser su amante de cada noche, besándole loca y frenética, mientras el marquesito sonreía satisfecho de ver cómo su reputación de amador fácil, se afianzaba cada día más.

**

Trepidaban los autos; se oía el resoplar de las motos que corrían en carreras vertiginosas; el tintinar de los tranvías era constante y aurrullador; la algarabía de los pregones de los vendedores ambulantes ensordecía y molestaba. La Puerta del Sol, un hormiguero humano que trataba de asaltar los tranvías y los coches.

Era la civilización que gritaba. En la puerta de la "Maison Doré" el marquesito de Altasierra hablaba, entre grandes carcajadas con algunas cocotes francesas que mostraban la línea admirable de sus piernas, en un desenfado inaudito y provocador...

De súbito, del fondo de un Hispano que se detuvo, surgió un pañuelo que hacía señas al marquesito. Corrió éste para regresar más tarde henchido de vanidad.

Se trataba de Laura Genís, la "cocote" de moda, que le ofrecía para aquella noche, después de tantos años sin verle, los placeres de una orgia sin límites.

Una sala de aplausos acogió la buena nueva, en tanto que estaban todos por el eterno triunfo de Fernando de las Torres y Alvear...

En el fastuoso cabaret de moda, lleno de gente de la hampa bien pagada...

Una orquesta de zinganes preludiaba la orgia entre mordiscos y palabras soeces.

Aparte, los dos solos, Fernando y Laura Genís hablaban muy bajito. Ella le contaba las miserias que había pasado de país de que la expulsaran de la casa, al descubrirse el embarazo; al afirmar que el padre de aquella criatura era Fernando. Después, la vida, la perra vida, la empuó en los brazos de la desolación, convirtiendo su alma romántica de niña mimosa en hipócrita y fílar. ¡Oh, la operación psíquica de Laura Genís! Como recordaba a la abuelita buena y cariñosa retorciéndose entre las angustias del hambre que no entendía de escaseces; ¡y al niño llaco y anímico que llorara sin cesar antes de su muerte.

Evocando estos dolores pasados, los ojos de la bella, acostumbrados ya a mentir amores tomaban un fulgor sin estro de vengansa y de desolación.

La orquesta inició un vals de notas cadenciosas. Salieron algunas parejas galantes, marcando en las ondulaciones como un amago de cópula divina y sabia.

— Bailamos — invitó Laura.

Aceptó Fernando, meciendo a los dos bajo los auspicios del maravilloso vals, en el maremagnum de hombres y mujeres.

De repente, un grito horrible se oyó en la sala llena de luces aristocráticas.

De un costado del marquesito manaba abundante sangre, en tanto que del traque negro emergía el puño de platino de un esilete finísimo. Retrocedieron todos asustados.

El cuerpo de Fernando, como un pelele grotesco, desplomóse en el suelo, mientras que en los labios rojos de Laura Genís iniciábase una sonrisa de satisfacción y de triunfo...

A la mañana siguiente, los periódicos madrileños publicaban el asesinato de Fernando de las Torres y Alvear, marqués de Altasierra.

Guillermo Dezzeno.

Caballos desbocados

En la calle Claudio Marcelo había sido detenido el coche de alquiler número 21, conducido por Rafael Romero Mar-

Desbocaronse los caballos del citado vehículo, que emprendieron vertiginosa carrera por la mencionada calle, hasta que los animales tropezaron con un árbol y cayeron al suelo.

Las guarniciones quedaron completamente destrozadas y el coche pertenece a Dolores Peña Páez, domiciliada en la casa sin número de la calle Doce de Octubre.



para las Ulceras y Lastimaduras

El Unguento Cadum ha demostrado ser un gran remedio para millares de personas que han estado sufriendo durante años de enfermedades tan molestas como de tan mal aspecto para la piel. Las lastimaduras, erupciones y otros padecimientos angustiosos ceden prontamente a sus propiedades curativas tan maravillosas. Es distinto a cualquier otro remedio y puede usarse con toda confianza. Hace cesar al instante la picazón y cicatriza en seguida el eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, heridas, arañazos, cortaduras, postemillas, escaldadura, costras.

JUAN GRANDE KELLER

— Altas novedades en toda clase de artículos para propaganda —
Oficinas: Avenida de Canalejas, 42... Córdoba

LA CORDOBESA

— MUEBLES —

DUQUE DE HORNACHUELOS, 6 y 8

Información telefónica

Regreso del general Primo de Rivera.--Consejo del Directorio en el ministerio de la Guerra.--Referencia oficial.--Esta tarde otro Consejo.--Llegada de los infantes don Carlos y doña Luisa.--Un comentario de "A B C".--Horrorosa tormenta en Sagunto y Puente de Ebro.--Otras noticias de interés.

("De la Agencia Febus")

De Madrid

Madrid 22, de las 15 a las 19 t.

Llegada de los infantes don Carlos y doña Luisa.--También llega Primo de Rivera

A las nueve de esta mañana, en el expreso de Andalucía, llegaron a la corte los infantes don Carlos y doña Luisa, que eran esperados por el infante don Fernando, los vocales del Directorio y demás autoridades.

En el mismo tren regresaba de Almería el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, y demás personal que le acompañó en su excursión por tierras de Arica.

Seguidamente el infante cumplimentó a Primo de Rivera, quien después también fue cumplimentado por todos los generales del Directorio, subsecretarios de todos los ministerios, obispo de Madrid-Alcalá, gobernadores civil y militar, comisiones de los cuerpos de la guarnición y muchos jefes y oficiales franceses de servicio y amigos particulares.

No se han tributado honores por deseo expreso del jefe del Gobierno.

Después de efectuar un cambio de impresiones con los vocales del Directorio y autoridades, a los primeros los citó para una hora después en el Ministerio de la Guerra.

En el auto del Subsecretario de Guerra, duque de Tetuán, subió Primo de Rivera, marchando al Palacio de Buenavista, y los infantes en otro automóvil se dirigieron al Palacio, donde se hospedan.

Consejo del Directorio

A las diez en punto llegaron todos los generales vocales del Directorio para celebrar Consejo con el Presidente.

El Consejo ha durado hasta después de las doce y media.

Una visita al Ayuntamiento

No obstante la festividad del día y no haber oficinas públicas, los turistas catalanes visitaron las Casas Consistoriales, saliendo muy satisfechos.

Palacio Valdés mejora

Dentro de la gravedad ha experimentado una notable mejora en su enfermedad, el ilustre novelista Armando Palacio Valdés.

También la temperatura ha descendido bastante.

Interrupción con París

Durante toda la tarde de ayer quedaron interrumpidas las comunicaciones telefónicas y telegráficas con París.

El futuro alcalde

A última hora se reunieron los concejales para tratar de la candidatura a la Alcaldía de Madrid.

De los treinta, que asistieron veintinueve votaron por el alcalde accidental.

"A B C", comenta

Comentando este diario las últimas palabras del presidente del Directorio antes de abandonar África en el sentido de llevar a la práctica las orientaciones que repetidamente tiene hechas públicas, la declaración es de una leal ad plausible, pues Marruecos no debe constituir la pesadilla de España por más tiempo y hay que darle una solución inmediata, sea cual fuere, que evite la permanencia de posiciones indefendibles y sacrificios estériles de hombres y de pesetas.

Referencia oficial del Consejo

A las doce y media terminó el Consejo del Directorio, facilitándose después en la Presidencia la siguiente referencia oficial.

El único objeto de la reunión ha consistido en que el presidente ha dado cuenta del viaje por tierras de África y de su estancia en Almería del modo más minucioso que no permitieron las comunicaciones telegráficas y a su vez los vocales del Directorio le pusieron al corriente de los asuntos despachados y de los que están pendientes y preparados para que los lleve a la firma del Rey a San Sebastián.

A las seis y media de la tarde volverá a reunirse el Consejo.

Un proyecto

En la última reunión de la Junta Directiva de la Asociación de Autores, se dio lectura a un proyecto de Federico Romero, solicitando la celebración de una asamblea magna, a fin de que las empresas se sirvan de un mayor número de funciones a las obras.

El tribunal del Jurado

Los abogados de Madrid tienen el propósito de pedir al Directorio el restablecimiento de tribunal del Jurado, y para ello elevarán una ración a petición, para lo cual fue concedido un voto de confianza al abogado señor Barriobero, a quien se dirigirán todos los abogados de España que simpatizan con la idea, su adhesión.

En viaje de estudio

Ha marchado a Inglaterra el ingeniero químico don Antonio Mora, que lleva la representación del Gobierno español.

En el ministerio de la Guerra

Terminado el Consejo el presidente del Directorio despachó con los subsecretarios de Hacienda, Estado, Gracia y Justicia y vicepresidente del Consejo de la Economía nacional señor Castedo.

Después le visitó el embajador italiano.

De Provincias

CÁDIZ

El 13 de septiembre de 1923

Cádiz 22.—El Ayuntamiento celebró una reunión para ultimar los festejos en honor de Primo de Rivera en su anunciada visita para el día 13 de septiembre, y entre otros acuerdos se adoptaron la de nombrarle hijo adoptivo y solicitar autorización para colocar una lápida conmemorativa del 13 de septiembre de 1924 en la fachada del Ayuntamiento.

GRANADA

Soldados enfermos

Granada 22.—Ha llegado un tren especial con enfermos de Ceuta y Larache, que fueron recibidos por las autoridades y damas de la Cruz Roja, siendo transportados en camillas al hospital.

PAMPLONA

Un guardia muerto involuntariamente por su compañero

Pamplona 22.—En las proximidades del pueblo de Crisain, la pareja de la guardia civil transitaba cuando uno de los guardias tropezó cayendo al suelo con tan mala fortuna que se le disparó el fusil hiriéndole en el brazo derecho y cuya bala iba alojarse en el costado del compañero Jesús Rodríguez Herro, que falleció a poco.

SANTANDER

Aterrizaje de un globo libre

Santander 22.—Un globo libre de Parque de Aerostación de Guadalupe mandado por el comandante de Estado Mayor señor Rivera y cuatro capitanes aterrizó en Entrambaguas. El globo dejó cubierta la distancia marcada por el reglamento y los pilotos marcharon por tren a Guadalupe.

Grandioso arco de triunfo

Santander 22.—Se ultiman los preparativos para recibir a los Reyes el día 25, que llegarán procedentes de San Sebastián.

El Ayuntamiento ha acordado levantar un grandioso arco de triunfo ante el palacio real de la Magdalena.

ALMERIA

De la visita de Primo de Rivera

Almería 22.—En la visita del general Primo de Rivera se le interesó los sondeos para el halazgo de aguas subterráneas, así como el establecimiento de relaciones comunicacionales con el Norte, centro de España y zona de Marruecos, pasando por Almería.

El presidente solicitó datos para resolver en su día.

BARCELONA

Detención de unos sospechosos

Barcelona 22.—La policía ha practicado la detención del apodado el Corbatón que estuvo con Vicente Gil, que ha desaparecido misteriosamente.

Ha confirmado que en efecto estuvo con el Gil en unión del Poli en diversas establecimientos, llevándole después a una fonda, pero teniendo antes que administrarle el amonía o da o su estado de embriaguez.

El dueño de la fonda ha confirmado lo dicho por el Corbatón, añadiendo que al día siguiente se le entregó la llave del cuarto que había ocupado sin que notara nada anormal, diciendo que se marchaba a su pueblo de Burriana.

La dimisión del alcalde

Barcelona 22.—Un redactor del periódico "El Sol" preguntó al gobierno civil si tenía alguna noticia más sobre la dimisión del alcalde y del resultado político que había originado la misma.

Contestó el gobernador civil que en nada de particular había que esperar a la llegada de Primo de Rivera, pues no le gustaba adoptar resoluciones sin que antes sea conocida por el presidente.

Añadió que había asistido a la primera misa celebrada en la capilla provisional del hospital de la Magdalena en la barriada de San Andrés.

Telegrama de pésame

Barcelona 22.—En el gobierno civil se ha recibido un telegrama del secretario particular del Rey uniéndole su pésame al de la ciudad, por la muerte del ingeniero Guimerá, a la vez que expresa su pesar a la familia del finado.

Un registro

Barcelona 22.—La policía ha llevado a cabo un registro en el edificio de la "Castellana" donde estuvo la corporación general de trabajadores Sindicato Libre, incautándose de sellos de autorización y de documentos de gran interés.

BADAJOS

Dos incendios

Mérida 22.—En la finca "Comuña" de Navalvilla de Pela, se incendiaron las mieses de una era, propiedad de Je-

sé Méndez, siendo las pérdidas de gran consideración.

También se incendiaron las mieses de Agustín Ciano, en número de cincuenta fanegas, pero fue detenido después, por conocerse que había suscrito un contrato de seguro por una importante cantidad, cuando lo quemado no valía la suma de mil quinientas pesetas.

Regreso del gobernador civil

Badajoz 22.—Ha regresado el gobernador civil con la comisión que fue a Madrid a realizar ciertas gestiones de mejoras locales. El gobernador regresa muy optimista.

El domingo se celebrará un acto público para dar cuenta de las gestiones llevadas a cabo.

MÁLAGA

Los duques de la Victoria

Málaga 22.—Llegaron en el vapor correo de Melilla los duques de la Victoria, continuando su viaje para Madrid.

ALAMANCA

Regreso de Esperabé

Salamanca 22.—Ha regresado de Madrid el director de la Universidad señor Esperabé, que ha conferenciado con los vocales del Directorio, y habiendo sido recibido en audiencia por el Rey, quien le comunicó las noticias del próximo viaje del príncipe de Asturias a Salamanca.

SEVILLA

Dos accidentes de automóvil

Sevilla 22.—En la carretera de Alcalá volcó un coche del servicio de viajeros, resultando lesionada de gravedad una mujer.

El otro auto ocupado por cinco personas chocó contra un árbol, resultando todos lesionados.

A Peña'lor

Sevilla 22.—El gobernador civil ha marchado a Peña'lor a acompañar al subsecretario de Fomento a la visita al alcazar de San Pedro y su zona de riegos.

VALENCIA

Horrorosas tormentas

Sagunto 22.—Ayer a las cuatro de la tarde desargaron sobre esta ciudad cuatro horrorosas tormentas de pedrisco que causaron enormes daños en las cosechas. No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

Una comida íntima

Valencia 22.—El general Vallejo ha sido obsequiado con una comida íntima en la playa, a la cual asistió el general García Trejo.

ZARAGOZA

Una tormenta benéfica

Zaragoza 22.—En el término de Puente de Bó descargó ayer una formidable tormenta de agua y granizo, interceptando la vía en muchos kilómetros. En lugar de causar daños a la agricultura ésta ha resultado beneficiosa.

Del Extranjero

Las bodas de plata

Viena 22.—Monseñor Seipel, gran canciller austriaco, celebrará el día 25 sus bodas de plata con la iglesia.

Acuerdos de una subcomisión

París 22.—El subcomité de la comisión de garantías reunida en Londres, acordó, para poder considerar la satisfacción a todo lo relativo a lo puesto en ejecución del plan de créditos por Alemania, ésta habrá de cumplirlos para el día quince del actual, los cinco puntos que se le fijarán.

Si Alemania así lo hiciera recibirá de los aliados los siguientes beneficios:

Primeramente. Restablecimiento de las autoridades alemanas y reintegración de las mismas a sus funciones de la vida económica y fiscal en las regiones ocupadas, cuya reposición se llevará a efecto hasta los límites fijados en el tratado de Versalles.

Segundo. Devolución de las minas de carbón y otros establecimientos industriales y fábricas.

Tercero. Reintegración de la comisión internacional de control de las fábricas y minas.

Cuarto. Restablecimiento de la circulación de personas por las regiones ocupadas y devolución de los bienes requisados.

El general jesuita a España

Roma 22.—Por primera vez la compañía de Jesús en Italia un general de la Orden a España. En efecto, el general de los Jesuitas padre Ledohusky, deseoso de conocer las Ordenes españolas fue invitado por el Rey de España a visitarla, aceptando el ofrecimiento, y en la primera quincena de agosto saldrá para España, visitando primero Loyola, cuna de la Compañía. Después lo hará el Rey en Santander, siguiendo a Comillas, Sede de la Universidad Jesuita, Madrid, Manresa, Barcelona y regresando de nuevo a Italia.

Muertos y heridos

Lisboa 22.—Se ha abierto una información para depurar responsabilidades por el choque habido entre la policía y guardia municipal republicana en el parque de Eduardo VII, el que resultaron siete muertos y veinte heridos.

Esta mañana se ha verificado el entierro de las víctimas, constituyendo el acto una manifestación de duelo.

Aparición de un cadáver

Oporto 22.—En Culculuze ha aparecido el cadáver de un rico propietario de la ciudad de costumbres alegres y mugeriego. Estaba atado y presentaba algunas heridas de arma blanca en el bajo vientre.

El ministro en el Vaticano

Lisboa 22.—Se tienen noticias de haber llegado a Roma el nuevo ministro en el Vaticano, Augusto Castro quien ha sido recibido por el secretario de Estado cardenal Gasparri. Todavía no se ha fijado el día de la entrega de credenciales.

Lemsey lesionado

Nauen 22.—De San Francisco de California telegrafían anunciando que el célebre campeón del boxeo Lemsey ha sido víctima de un accidente de automóvil, próximo a dicha ciudad.

El vehículo quedó destrozado y el tremendo pugilista sufrió lesiones de carácter leve.

El empréstito a Alemania

Nauen 22.—De Londres informan haber dado comienzo las negociaciones entre los ministros de Hacienda inglés, belga, francés e italiano y banqueros franceses y americanos para la concesión del empréstito a Alemania.

Trabajos adelantados

Oxford 22.—El subcomité de la confederación interaliada encargado de la evaluación económica del Ruhr ha hecho grandes progresos en sus trabajos, si se tiene en cuenta lo delicadísimo de su labor.

Los piratas en acción

Pekin 22.—Los piratas, en un río chino, se han aprovechado de las últimas inundaciones en el Cantón para cometer toda clase de robos, sorprendiendo a sus víctimas con el izamiento de la bandera de salvamento en el barco.

200 detenciones

Teherán 22.—Hasta ahora van hechas 200 detenciones de personas que se les supone complicadas en el asesinato del cónsul americano, coronel Mayor Greill.

Un deseo del príncipe de Gales

Londres 22.—El príncipe de Gales, en un discurso que pronunció ayer en el banquete ofrecido a mister Hutges, secretario de Estado americano, en el Club Pilgrim, expresó su deseo de pasar en breve una larga temporada en los Estados Unidos.

Para formar nuevo gobierno

Londres 22.—De Atenas telegrafían que el primer ministro Kaphandaros ha comenzado las gestiones para la formación de un nuevo gobierno.

Sesión aplazada

Londres 22.—La sesión plenaria de la conferencia fijada para hoy ha sido aplazada para mañana miércoles.

Dos derrotas del Gobierno laborista

Londres 22.—Anoche y esta mañana el Gobierno ha sido derrotado por dos veces en la Cámara de los Comunes.

Una ciudad incendiada

Roma 22.—En Calgaray casi todo el centro comercial de Castor de Albarta, ha sido destruido por un violento incendio.

La pequeña Roma

Moscú 22.—La pequeña cuenca del Borste está invadida por las llamas sin que hasta ahora los bomberos y habitantes hayan podido lograr sofocar el voraz incendio.

En la Casa de todos

Recaudación y pagos

El día 19 del actual se recaudaron en el Ayuntamiento por los conceptos siguientes.

Por el arbitrio sobre carnes, 1.464'13 pesetas, por derechos del Matadero, 840'52; por varios arbitrios municipales, 1.440'48; por el arbitrio sobre rodaje y arrastre, 475'75; por el de inquilinato, 83'10; por el de cédulas personales, 35'28; por el de cédulas personales en ejecutivo, 1.004'52, y por el arbitrio sobre bebidas y perfumería, 2.837'50.—Total, 8.181'48.

El día 20:

Por el arbitrio sobre carnes, 1.672'48 pesetas, por derechos del Matadero, 74'33; por varios arbitrios municipales, 914'35; por el arbitrio sobre rodaje y arrastre, 418'35, y por el de bebidas y perfumería, 328'50.—Total, 4.307'51.

Y ayer

Por el arbitrio sobre carnes, 1.711'25 pesetas, por derechos del matadero, 57'96; por varios arbitrios municipales, 1.015'19; por el arbitrio sobre rodaje y arrastre, 305'75; por el de inquilinato, 237; por casinos y círculos de recreo, 22, y por el de bebidas y perfumería, 42.—Total, 4751'42.

Pagos autorizados

Conducción de cadáveres de Alcolea al cementerio de San Raía 1, 100 pesetas; manutención de acogidos y hermanas del Asilo, 5.561'13; medicinas para los enfermos pobres, 628'79; Prima de seguro de incendios del dispensario "Gota de Leche", 31'55; dietas a los vocales de la Junta local de Reformas Sociales, 60; pintura y transporte de las sillas de los paseos y jornales al personal encargado de las mismas, 1.108'50; y adquisición de una obra de pintura, 250.—Total, 7.767'27.

LOCALES

Ayer en el expreso marchó a Málaga, donde pasarán una temporada, la distinguida señora doña Rosario de Ariza Victor, viuda de Carbonell, acompañada de sus sobrinas las señoritas María J. Vázquez Arias y Genoveva Rey Vázquez de la Torre.

—Procedente de Madrid, y acompañado de su distinguida esposa e hijos, vino a pasar en Córdoba las vacaciones de verano el culto maestro del grupo escolar Juan de Austria de la villa y corte, don José de la Cruz y del Pino.

—Obras que ejecutará la banda municipal, mañana de diez y media a doce y media de la noche en el paseo de la Victoria: "Serenata", C. M. R. C. R. "Gavota estilo Antiguo", id. id.; "Capricho Andaluz", id. id.; "Adiós de Poabid", capricho, id. id.; "Marcial", marcha, id. id.

—Han salido para Cádiz la condesa de Hornachuelos y la distinguida familia de don Diego de León y Trimo de Rivera, ayudante del gobernador militar de Córdoba.

Desde Alcaracejos

En honor de un nuevo alférez.—Con motivo de haber terminado sus estudios en la Academia de Infantería, el que fué sargento del regimiento de la Reina don José Fernández Pérez, anoche se le festejó con una comida, esmeradamente servida, en la fonda que posee en esta don Sebastián Muriel de Zúñiga.

Presidió el acto don Francisco Fernández, padre del festejado, teniendo a su derecha a don Antonio Ayala, como amigo más antiguo, y a su izquierda el nuevo alférez.

Terminados los postres, hizo uso de la palabra don Antonio Ayala López, para ofrecer el acto en nombre de los presentes, continuando su elocuente palabra para realzar la labor de don José, que ha sabido levantarse a sí mismo, por su constancia y amor al estudio; le exhorta a que no desmaye y continúe la marcha emprendida.

Después hablaron don Francisco Rodríguez y don Francisco Gómez Ayala, los cuales se congratularon de que el pueblo de Alcaracejos tenga hombres como este, que valiéndose de la Academia Preparatoria, ya que otro medio no le era posible, haya logrado obtener el grado de Alférez honrándose él, honrando a sus padres, a su pueblo y a su patria. Terminaron con vivas a Alcaracejos y España, que fueron frenéticamente contestados.

Por último, usó de la palabra el festejado que, emocionado, dió las gracias a los reunidos por las distinciones de que ha sido objeto en el acto, del que guardará gratos recuerdos. Ensalza la figura del laureado capitán Ferrer, hijo de ese pueblo, y termina ofreciendo su escasa valía para cuanto pueda serles provechosa. Fué muy aplaudido.

Nuestra enhora buena y que la suerte le acompañe.—Corresponsal.

Venta de terrenos

Se vende en junto o separadamente en lotes, una porción de terrenos de unas 1.200 fanegas de tierra de la dehesa de la "PORRADA", sita en término de Córdoba, que linda al Norte con el río Guadiato, al Este con Valde las Huertas y la línea divisoria que separa esta parte que se enagena del resto de la dehesa, al Sur con dicha dehesa y el camino de Almodóvar y senda de Perchas, y al Oeste con la mesa del Arrendal. Contiene dentro de estos límites, una casa de labor con cuadra, pajar, habitaciones y zahurda; otra casilla para el guarda y dos fuentes de agua potable; poblada toda de arboleda de chaparrós y alcornoques y un magnífico cazadero con tres manchas, coto de reses, conejos y perdices.

Se admiten proposiciones en pliegos cerrados en la Secretaría de la excelentísima señora Condesa viuda de Hornachuelos, calle Pedro López número 13, en Córdoba, hasta el 15 de Octubre próximo, en cuyo día, a las 11, se procederá a su apertura, reservándose la propiedad el aceptarlos o no, para todo lo cual se encuentra de manifiesto en dicha Secretaría el pliego de condiciones.

DR. J. VIDERAS

Especialista en enfermedades del aparato genital de la mujer.

Reyes Católicos, 18.-De una a cuatro.

Realización forzosa

Teniendo necesidad de hacer importantes reformas en el local que ocupa el Establecimiento de Tejidos de J. Ruiz Romero, María Cristina y Alfonso XIII (frente al Gobierno Civil), se realizan (verdad) todas las existencias con 15 por 100 menos de los precios que tienen marcados los géneros. Los de invierno, por estar fuera de temporada, se realizarán con un 25 por 100 de rebaja.

Ventas únicamente al contado

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas 50 céntimos

Ati Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos la enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido de géneros de alta novedad, tanto en tén como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono 92, Córdoba.

Mantecas finas «Lorenzana», de León. Son las mejores de producción nacional, compitiendo en calidad y finura con las marcas extranjeras. Probadlas y quedaréis satisfechos. De venta en todos los buenos establecimientos.—Representante en Córdoba Pozo. Reloj, 1 Teléfono 16.

Peritos Agrícolas.—Academia preparatoria para ingreso en la Escuela Oficial de Córdoba. Único Centro establecido desde la creación de esta Granja (Año 1915): 53 alumnos ingresados. Internado limitado. Pidan Reglamentos, Ramírez de Arellano, 7, Córdoba.

Telegrafos.—Academia Torres, preparatoria para ingreso, actual convocatoria internado; pidan reglamentos. Ramírez de Arellano, 7, Córdoba.

Se vende automóvil marca Dodge, seminuevo, gran repuesto, a toda prueba, propiedad del Capitán de la Guardia Civil don Aurelio Pantoja. Dirigirse a su casa, Pabellón Cuartel de la Fuensanta, Córdoba.

Ocasión.—Se vende un motor a gasolina de 4 caballos, una máquina de extracción de 25 caballos, dos bombas, una horizontal y otra vertical, para desagüe de tinajas. Razón almacenes de Roses y Bustillo, Avenida de Canalejas, 8, Córdoba.

Cedo por no poderlo atender bonito y bien situado café-bar, recientemente instalado, informarán Realejo, 66 (despacho).

Se construyen toldos y cortinas a precios económicos en el acreditado taller situado en el Galápagos, número 4 frente al Ayuntamiento. Para evitar ineficaces comisiones de personal extraño, seruega contraten directamente con el dueño, Francisco Ruiz.

Se vende casa de campo de nueva construcción, lujosa, barata y con facilidades de pago. Sin corredores. Claudio Marcelo, 18.

Se arrienda un hotel de nueva construcción en la sierra. Darán razón, Gran Capitán 21, principal derecha.

Arrendamiento de casa.—Sobre el día 31 del próximo mes de Julio, podrá efectuarse el de la número 9 de la calle Duque de Hornachuelos, contigua a la plaza Cánovas. Para verla y tratar en la misma, los días festivos y domingos, de las quince a las diez y ocho.—Se vende un volante de mucho radio propio para estampación y un laminador muy baratos.

El almacén de curtidos de Antonio Arjona de la calle Librería, número 21, se ha trasladado a la misma calle, número 18. Grandes existencias en toda clase de géneros. Se venden mil kilos de retal de suela.

Antonio Franco, pintor. Zamoranos, número 6, Córdoba.

Por una pequeña cantidad mensual puede usted adquirir a plazos una bicicleta de las inmejorables marcas «Thomson» y «O' Lapize». Ventas Claudio Marcelo, 13 (Almacén de música).

Sacos nuevos, de fábrica, para 100 kilos, y una máquina «Mington» modelo «C» nueva se venden. Llano del Pretorio número 3.

Vendo tres olivares en término de Adamuz, en 10, 12 y 20 mil duros. También vendo una buena dehesa, término de Marmoleo en 30 mil duros. Comisionado para la venta: Don Vicen e Narbona, Paseo de la Victoria, 16.—Córdoba.

Academia Cívico Militar. Plaza de Santa Catalina 7.—Preparación Carreras militares, Armada, Condesabes. Ama da Correos, Telegrafos, Peritos Agrícolas e Industriales, Comercio, Idiomas. Ha obtenido los números 16 y 31 de ingreso en la actual convocatoria de la Academia de Navarra y ha sido la única Academia que ha obtenido número en la Escuela de Peritos Agrícolas. Internado inmejorable, informes gratis. Pidan reglamentos.

Kilo. éticos, Carnes.—Solo Nogreras, San Pablo 2. Se retrata de diez de la mañana a diez de la noche.

Se vende papel usado en esta Administración.

LA MEJOR LUZ

la dan los aparatos que venden en el almacén de música de la calle Claudio Marcelo, 13, Córdoba. Pida catálogos. Se remiten gratis.

Importante.—La cocina más económica para el campo y pequeñas familias, es nuestro hornillo intensivo por gasolina. Véalo y se convencerá. Se garantiza que no ha y peligro de explosión.

José Casas

Instalaciones eléctricas

Victoriano Rivera, 12 (antes Plata)

Gran Restaurant Maestro

Hospedajes completos

Vinos, cervezas y licores

San Martín, 33.—Cabra

Forasteros.—Se traspasa en Córdoba establecimiento de comestibles y paquetería en sitio céntrico. El negocio pueden ampliarlo a tejidos corrientes, pues lo requiere el buen local que tiene. Informes Pedro Delgado, Fonda Andaluza.

Venta—Se vende un horno de cal con 88 metros de terreno, cercado de tapia y un carro enganchado con dos caballerías, algunas chapas para techumbre y tres pares de puertas, todo en un lote. Razón Juan Tocino, 3.

Se vende una casa en Posadas en calle Marqués de Viana sin número. Para precio y condiciones, calle del Cristo número 18, en Córdoba.

La proteora en partos doña Francisca Martín de la Cruz. Se ha trasladado el número 62 de la calle Gutierrez de los Ríos al 41, de la calle preada calle. Necesita una máquina para acormedias.

Se arrienda un piso de endiente con cinco habitaciones, cocina y azotea, con instalación de luz y agua en la calle Santa María de Gracia, 112. Francisco Osuna.

Se alquilan desde el día dos habitaciones nuevas con buena luz y ventilación en las Costanillas, número 81. Razón Menéndez Pelayo, número 4.

Se venden muebles propios para establecimiento o casa de huéspedes. Para verlos y tratar, Concepción 32, barbería.

Para cuarto de baño se vende un calentador automático instantáneo, a gas sin estrerar. Rinde 6 litros de agua por minuto a 45°C de temperatura. Para verlo, Gran Capitán, 21, principal, izquierda.

Se venden picones. Razón Rodríguez Sánchez, 10.

Se necesita arrendar casa o piso en buenas condiciones. Razón Hotel Cervantes, A. C.

Ladrillos huecos y macizos, de todas dimensiones se sirven a domicilio, desde 8,50 pesetas el ciento en adelante. Almacenes Santa María. Ollerías sin número.

Se construyen pozos nuevos y galerías. Razón Barrio nuevo de las Margaritas, Melchor Aljalla.

LA VOZ

Diario gráfico de información

Ediciones: Mañana y noche

Completa información

Telegráfica y Telefónica

de España y del Extranjero

Oficinas y Talleres

San Pablo, 55.---Teléfono, 235

CORDOBA